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Водачите на БСП - на 22 май
Три заседания на Националния съвет на партията ще има

този месец, първото е тази събота. Окончателните листи на
социалистите ще бъдат гласувани на 30 май.

Стр. 12

Укрепване на
държавността

Президентът Румен Радев
постави отговорни задачи
пред служебното правител-
ство, оглавявано от Стефан
Янев. Освен да гарантира
нормалното функциониране
на държавата и да осигури
честни избори, правителст-

вото трябва да разкрие, до-
колкото е възможно за 2
месеца, истинската картина
за състоянието на държава-
та. Най-важното според Ра-
дев е кабинетът да укрепи
държавността и да даде уве-
реност на българите, че

Служебният премиер Стефан Янев обеща
почтеност, прозрачност и професионализъм

страната може да се управ-
лява почтено, прозрачно и
отговорно.

Министър-председателят
Янев обяви, че ще работи в
интерес на обществото.
Като най-важен акцент в
работата си той постави

отстояването на върховен-
ството на закона. “Почте-
ност, прозрачност и профе-
сионализъм” е мотото, кое-
то Янев предложи за служеб-
ния кабинет.
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СЗО
отчете
спад на
КОВИД-19

т седмица насам истинското
лице на тези, които ни управляваха
доскоро, а реално и продължават
да го правят, лъсна в парламента.
Лице кресливо, изкривено от омра-
за, почервеняло от ярост. От страх
за бъдещето. Колективният ГЕРБ
има какво да губи и се страхува, че
ще го загуби.

А покрай тоя “вой от блатата”
се чуват едни настоятелни, инте-
лигентни, възпитани гласове, кои-
то натрапват, внушават, пльокат в
обществената глава като китайска
капка: “Да няма реваншизъм, да
няма реванш, не на ревизията, не
му е времето, не му е мястото” и
т.н., и пр.

Кой ли не се изходи по темата
през последните месеци и дни. Като
се почне от вездесъщата проф.
Антоанета Христова - “Образът на
Радев издава реваншизъм”, през
социолога Първан Симеонов - “Фи-
гури като Бойко Рашков в служеб-
ния кабинет издават амбиция за
ревизия”, проф. Огнян Герджиков -
“Реваншизмът не е част от функци-
ите на служебния кабинет”, и после
минем към потърпевшите като То-
мислав Дончев - “Очаквам реван-
шизъм от служебния кабинет”.

Неслучайно тези гласове кака-
нижат за реваншизъм. Искат да го
прилепят към служебния кабинет.
Това е лоша дума, само тези, чиято
кауза е несправедлива, са способни
на реваншизъм. Като ти залепят
клеймото “реваншист”, иди обясня-
вай, че сестра ти не е камила.

НЯКОЛКО ÄÓÌÈ
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Ракетна
война
между Газа
и Израел

Стр. 2 и 3

Стр. 10

Разпитът
на Паулус
в Нюрнберг
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Георги ГЕОРГИЕВ

Лавината

тръгна

Стр. 9

Очакват
най-високите
цени на месото
от три години

ПРЕЗИДЕНТЪТ РАДЕВ ПОИСКА

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Организирането и провеждането на свободни, честни и демократични избори, при стриктно
спазване на законовите разпоредби, е една от задачите на служебното правителство
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Президентът поиска от служеб
честни избори и укрепване на д
Правителството ще се осланя на три неща - почтеност,
прозрачност и професионализъм, категоричен е Стефан Янев

Новият служебен кабинет официал-
но бе представен от президента Румен
Радев, който подчерта, че управлението
на страната изисква лидерство, професи-
онализъм и отдаденост. “Затова и моят
избор се падна на хората пред вас. Слу-
жебен премиер ще бъде г-н Стефан Янев,
секретар по сигурност и отбрана в пре-
зидентската институция. В предишното
служебно правителство, което назначих,
той бе отговорен и за организацията на
изборите. Български генерал, достоен
офицер и дипломат, с важни мисии и за-
дачи в рамките на Министерството на
отбраната и навън - Брюксел, Анкара,
Вашингтон”, изтъкна държавният глава.

Радев отбеляза, че отиващият си пар-
ламент ще остане като драматичен жалон
в излизането на нашето общество от ав-
торитаризма и корупцията. “Хората вло-
жиха в него очаквания, чуха се дълго
премълчавани мнения, възроди се духът
на парламентаризма и на свободното
слово, пропука се омертата, на която се
крепи компрометираният управленски
модел. Този парламент обаче не сбъдна
очакванията на хората за ново правител-
ство, основано на здравите основи на по-
чтеността и закона и това е урок за всич-
ки партии в навечерието на новата пре-
дизборна кампания”, обобщи прези-
дентът. Радев се надява служебният ка-

бинет да покаже демократично единодей-
ствие, тъй като в него влизат “хора от
левицата, центъра и десницата, полити-
чески неутрални професионалисти, дока-
зани администратори и експерти, свобод-
ни предприемачи и изразители на обще-
ственото недоволство, личности от ака-
демичните среди”.

Президентът постави много отговор-
ни задачи пред кабинета на Янев. Освен
да гарантира нормалното функционира-
не на държавата и да осигури честни
избори, обявявайки война на купения
вот, правителството трябва да разкрие,
доколкото е възможно за 2 месеца, ис-
тинската картина за състоянието на

държавата. Най-важното според Радев е
кабинетът да укрепи държавността и да
даде увереност на българите, че страна-
та може да се управлява почтено, про-
зрачно и отговорно.

“Отиващото си правителство изцеди
хазната със спорни проекти и безраз-
борни предизборни харчове, абдикира
от отговорност и не внесе в парламента
актуализация на бюджета. Остави в най-
трудния момент без финансова подкре-
па пенсионерите, медиците и бизнеса.
Вие, уважаеми министри, ще трябва да
положите максимални усилия, за да до-
кажете, че грижата за хората е най-важ-
ният приоритет на всяко управление.
Вие ще трябва да преодолявате послед-
ствията от пандемията, да въведете ред
в хаоса с ваксинациите, да вземете теж-
кото решение за Плана за възстановява-
не и устойчивост. Той бе разработен
изцяло в достатъчно секретна обстанов-
ка, без ясни публични критерии от пре-
дишното правителство, което отказа да
го внесе в европейските институции.
Без, в никакъв случай, да отричате труда
на експерти, доказани в многобройни
екипи, вие ще трябва да съпоставите
критериите и показателите по европей-
ските изисквания с предложените до
момента. Ще трябва да отчетете в голям
дефицит от време и множество рацио-
нални предложения по този план, вклю-
чително и от президентската институ-
ция”, продължи със задачите Радев. Той
напомни и някои от проектите, за които
настояваше - пълноценна, разгърната вСНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Дали ще останат добавките от 50 лв. за пенсионерите, ще стане
ясно, след като Донев се запознае с финансовото състояние

Външните министри с общо изявление за Израел

Отиващият си външен ми-
нистър Екатерина Захариева и
наследникът й Светлан Стоев
дадоха знак, че дипломатичес-
ката служба ще работи в усло-
вията на приемственост. От
името на двамата Стоев проче-
те позиция за конфликта между
израелци и палестинци, в която
се настоява да се прекрати те-

рорът и насилието. “Това общо
изявление показва и линията на
приемственост във външната
политика не само по този спе-
цифичен въпрос, но и по прин-
цип по отношение на останали-
те външнополитически приори-
тети”, изтъкна той.

Като основно предизвика-
телство пред себе си Стоев

открои организацията на избо-
рите в чужбина, но подчерта,
че ведомството няма да прене-
брегне останалите външнопо-
литически приоритети, задачи и
ангажименти. “Ако някой очак-
ва или се опитва да спекулира
с националните интереси на
това служебно правителство,
мога да го уверя, че той не е на

прав път”, предупреди Стоев.
Той даде да се разбере, че про-
мяна в твърдата позиция на
България по отношение на Се-
верна Македония няма да има.

“Върховен приоритет на
моята работа ще бъде запазва-
нето на здравето на работещи-
те в туризма, хотелиерството,
ресторантьорството, туропе-

раторите, транспортните фир-
ми и екскурзоводите, както и
осигуряване на благоприятна
среда за тяхната дейност”, за-
яви служебният министър на
туризма Стела Балтова при по-
емането на длъжността от
Марияна Николова. Новата
министърка планира скорошна
среща с бранша.

Донев ще работи
за заетостта
след КОВИД-19

Основният приоритет на служебния
министър на труда и социалната поли-
тика Гълъб Донев ще бъде да се възста-
нови заетостта след пандемията, “да се
повиши качеството на работната сила
чрез придобиване на нови умения, така
че безработните да могат по-бързо да
намерят работа”. Той е категоричен,
че всичко, което работи добре към мо-
мента, ще продължи да се прилага, а
онова, което има нужда от промяна,
ще бъде коригирано, за да могат
българските граждани да получат най-
добрата подкрепа.

Служебният здравен министър д-р
Стойчо Кацаров запази мълчание пред
медиите при приемането на поста. “С
облекчение и голяма радост от постиг-
натите резултати предавам властта”,
коментира предшественикът му проф.
Костадин Ангелов. Досегашният ми-
нистър твърди, че има над 500 млн. лв.
буфер в бюджета за медиците на първа
линия и за имунизации.
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ържавността

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

зрачност и ефективност на управление-
то. В отговор Стефан Янев заяви, че ще
работи почтено при спазване на върхо-
венството на закона и в интерес на об-
ществото и очаква същото от служебни-
те министри. Като най-важен акцент в
работата си той постави отстояването
на върховенството на закона. “Почте-
ност, прозрачност и професионализъм”
е мотото, което Янев предложи за слу-
жебния кабинет.

“Нашият основен приоритет е орга-
низирането и провеждането на свобод-
ни, честни и демократични избори, при
стриктно спазване на законовите разпо-
редби. В тази връзка очаквам всички
институции да работят синхронизирано,
да бъдем абсолютно безкомпромисни при
всякакви опити за изборни нарушения”,
зарече се новият премиер. Той увери, че
с министрите ще се постараят да възста-
новят поне отчасти загубеното доверие в
институциите, като работят при пълна
прозрачност и отчетност пред граждани-
те в техен интерес. Янев ще опита да
възстанови диалога с бизнеса, включител-
но малкия и средния, които са особено
засегнати от пандемията. Той благодари
на всички в здравния сектор, които вече
повече от година полагат интензивни
грижи за овладяване на кризата, както и
на българските учители, защото здравето
и образованието са основните ценности
на едно развито общество.

Бойко Борисов не допусна журнали-
стите до предаването на властта в Мини-
стерския съвет, а отново избра да пусне
видео след срещата. “Вашият избор като
отличен офицер и дипломат заслужава
поздравления. Много от колегите минис-
три се познаваме добре. Направен е пре-
красен избор от президента Радев за всич-
ки вас. Имаме всичките аргументи да
направим едно правилно, нормално, де-
мократично предаване на управлението”,
лаконичен бе той, докато сдаваше власт-
та на Янев. Борисов увери, че министри-
те му са на разположение, ако служебни-
ят кабинет има нужда от тях.

Янаки Стоилов иска 10-годишен преглед на спецправосъдието

Десислава Ахладова преда-
де на Янаки Стоилов държав-
ния печат с пожелание за ус-
пех. В коментар за започнала-
та дискусия за специализира-
ното правосъдие Стоилов за-
яви, че трябва задълбочен пре-
глед на “тази около десетго-
дишна дейност и главно на
нейните резултати”. ДУМА
припомня, че в 45-то НС бе
внесен проект за закриването
на специализираните прокура-

тура и съд, създадени в първия
мандат на ГЕРБ. Това предиз-
вика протеста на Иван Гешев,
който организира прокурорски
протести.

“Обществото до голяма сте-
пен свързва правосъдие със
справедливост, въпреки че ми-
нистерството не извършва пра-
вораздавателна дейност. За този
кратък период очакванията към
мен са още по-големи, защото
често хората смятат, че незави-

симо от времето, с което раз-
полага едно служебно прави-
телство, то трябва да направи
нещо повече, за да решава про-
блемите”, каза Стоилов. Нови-
ят министър изтъкна като свои
приоритети по-доброто адми-
нистриране, открояването на
проблемните области в
изпълняваните от ведомството
функции и изготвянето на оцен-
ка на въздействието от прила-
гането на определени закони.

Акцент в работата на но-
вия министър на вътрешните
работи Бойко Рашков пък ще е
сигурността по време на пред-
стоящите парламентарни избо-
ри. “Ще обърнем много сери-
озно внимание да не се допус-
ка купен вот, който изкривява
политическата картина в стра-
ната, което не е в интерес на
никого и уронва престижа на
България пред света”, увери
той, след като прие поста от

Христо Терзийски. Рашков
добави, че евентуалните кадро-
ви промени ще бъдат извърше-
ни със съдействието на пред-
шественика му. Щом е казал
президентът, ще има осветля-
ване на предишното правител-
ство, дотолкова, доколкото
времето ни позволи, заяви
вътрешният министър. МВР
ще е в готовност да противо-
действа на миграционния на-
тиск през летните месеци.

Кои ще са водачите на листите и
местата на коалиционните партньори
и гражданската квота за участие в
предсрочните парламентарни избори
ще стане ясно на заседание на Нацио-
налния съвет на БСП на 22 май. Тога-
ва се очаква да бъде избран и новият
състав на Изпълнителното бюро, се-
гашното подаде оставка след вота за
45-то Народно събрание.

Този месец Националният съвет ще
заседава още два пъти. В събота, 15
май, социалистите ще обсъдят актуал-
ната политическа обстановка и ще при-
емат план за действие на базата на
анализа на резултатите от изборите на
4 април. Ще бъде избран и съставът на
Националния предизборен щаб на БСП.

На 30 май Националният съвет на
БСП ще се събере, за да одобри окон-
чателно листите за народни предста-
вители.

От началото на април ре-
гистрираните безработни са
по-малко от започналите рабо-
та. Така през последните 5 сед-
мици започналите работа са с
по 100 до 700 души повече от
освободените, става ясно от

страната спешна медицинска помощ по
въздуха, иновативни, технологично пер-
спективни, автономни проекти в енерге-
тиката, ранна профилактика и диагнос-
тика на населението, по-добри условия

за обучение и модернизация на процеса,
нови технологични и организационни
решения за ефективно координирано на-
блюдение, мониторинг, управление на
природната среда, природните ресурси

и тяхната защита, както и ефективно уп-
равление на селското стопанство, кон-
трол върху безразборната сеч и застро-
яване в защитени територии.

 Президентът отново настоя за про-

БСП решава
за водачите на
листи на 22 май

Слаб ръст на постъпилите на работа

Аида ПАНИКЯН

данните на НСИ. Въпреки
плахата тенденция, от начало-
то на годината от работа са
освободени 109 675 души в
страната, а наетите са 65 432.
Най-много съкратени тази го-
дина имаше в първата седми-
ца - 15 731 души.

В периода 3-9 май на бор-
сата са пратени 2645 работ-
ници, а постъпилите на рабо-

та са 3095. Очевидна е подго-
товката за летния туристиче-
ски сезон - най-много са на-
етите в Бургас - 330, което е
двойно повече от освободени-
те. В София постъпилите на
работа през последната сед-
мица са 305, а във Варненска
област са 218 души. За същия
период най-много служители
са освободени в столицата -

Не се очакват промени за матурите

Държавните зрелостни изпити и наци-
оналното външно оценяване ще протекат,
както са планирани и организирани от
досегашния екип на Министерството на
образованието. Това заяви служебният
министър на образованието и науката
проф. Николай Денков, който пое поста
от предшественика си Красимир Вълчев.
Денков направи заявка, че през предстоя-
щите месеци няма да има резки промени

в политиките на министерството, тъй като
основна задача на служебното правител-
ство е да осигури плавен преход към след-
ващия редовен кабинет. Новият екип в
МОН ще продължи всички полезни ини-
циативи и ще се опита да ускори работата
в няколко области с потенциал, обяви Ден-
ков. Новият мнистър на културата проф.
Велислав Минеков се закани да свърши за
2 месеца това, което не е свършено за 10

г. “Първо ще се срещна с представители
на партиите, които досега бяха в парла-
мента. Искам да знам какви са техните
културни програми. Наистина е амбици-
озно това, което правим, но се надявам да
дадем хубави програми на бъдещите ми-
нистерства. Работим отдавна по отноше-
ние на Плана за възстановяване и се надя-
ваме да получим една голяма сума. За
съжаление, никой не е направил постъпки
за подобен ход”, каза той. Минеков се
надява на 50 млн. евро за култура по
Плана за възстановяване. Той изрази го-
товност да се съветва с Боил Банов.

235 души, както 208 в Плов-
дивска област. По данни на
НСИ в трудоспособна въз-
раст у нас са около 4 139 000
души, което е 59,8% от насе-
лението на страната. През
2020 г. трудоспособното на-
селение е намаляло със 17 хил.
души. През 2020 г. заетите в
икономиката на България са
3 451 740 души.
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ПЕТЪР ВИТАНОВ:

ГЕРБ съдира кожата на тези,
които няма какво да й дадат
Протестиращи поискаха закриване на фермата  за норки на фирма „Градус”

СНИМКА БГНЕС

Протестиращите настояват за затварянето на фермите
за норки заради нехуманното отношение към животните

“Повече от десетилетие да
си на власт у нас означава да
грабиш и да дереш кожата на
тези, няма какво да ти дадат. На
останалите се отблагодаряваш
с евросубсидии, митнически
съпорт и четворки белот”. Това
коментира за ДУМА евродепу-
татът от БСП Петър Витанов,
който вчера участва в протеста
пред МС с искане за закриване
на фермата за норки на фирма
“Градус” край Стара Загора.
Недоволството премина под на-
слов “Корупцията дере и ваша-
та кожа” и беше организирано
от сдружение “Кампании и ак-
тивизъм за животните в индус-
трията” (КАЖИ). Според про-
тестиращите над собственика
на развъдника Иван Ангелов
има политически чадър.

“Не ни трябват ферми за
норки и варварски схеми, а
справедливост. Фермите за нор-
ки у нас съществуват на ръба
на закона. Освен нехуманното
отношение към животните се
нанасят огромни щети на окол-
ната среда. Престъпление е
дереш живи норки, да ги
изхвърляш в рудници и в също-

то време да получаваш субси-
дия за хуманно отношение при
отглеждането на кокошки”,
подчерта Витанов. Според него
отношението на отиващата си
власт към животните е същото
като към хората. Участниците
в протеста внесоха подписка в
МС и очакват служебното пра-
вителство да спре дейността на

развъдниците. Фирмите за нор-
ки разбуниха духовете още
през 2019 г. Тогава депутати
от БСП подкрепиха граждан-
ските инициативи и внесоха за-
конопроект за забрана на дей-
ността им. Дискусията по пред-
ложението обаче се проведе
само в Комисията за взаимо-
действие с гражданското обще-

ство. То не получи подкрепата
на ГЕРБ и ОП. Най-активни при
обсъждането бяха Михаил
Христов, Антон Кутев, Георги
Гьоков, Крум Зарков и други.

Темата отново стана акту-
ална, след като Петя Алтимир-
ска от КАЖИ разказа пред ко-
мисията по ревизията как
БАБХ прикрива незаконна

дейност по загробването на
норки и отново свърза името
на Иван Ангелов с отглежда-
нето им. Тя изтъкна, че офици-
алният анализ през 2018 г.
сочи, че износът на сурови
кожи от норки възлиза на 11,3
млн. долара. Според отчета на
фирма “Градус” обаче прихо-
дите били едва 3000 лв. Алти-
мирска припомни за скандала
през 2016 г., когато тонове жи-
вотински отпадъци бяха откри-
ти до сливенското село Боров
дол. Полицията и прокурату-
рата продължават да си затва-
рят очите за нарушенията
въпреки десетките сигнали, по-
ясни екозащитничката.

Алтимирска уточни, че у
нас има две фирми за норки.
Сравнително малка е тази до
ямболското село Чарган с око-
ло хиляда животни, която вре-
менно е прекратила дейността
си. Другата, с капацитет 128
000 норки, се намира в с. Ма-
джерито до Стара Загора. Тя е
на собствениците на “Градус”
чрез дружеството “Фармпро”.
Въпреки протестите през го-
дините развъдникът про-
дължава да работи, а намере-
нията на Иван Ангелов били в
нея да се отглеждат около 400
000 животни.

Юлия КУЛИНСКА

Столичната община се е заела да
търси нови сгради, които са паметни-
ци на културата, в центъра на София.
Целта е да се актуализира недвижимо-
то културно наследство в участъка

Една от жертвите на скандал-
ния теч на лични данни от НАП
през лятото на 2019 г. е успяла
окончателно да осъди приходна-
та агенция да й плати обезщете-
ние от 500 лв. Това става ясно от
решение на Върховния админис-
тративен съд (ВАС) от 10 май,

Издирват нови паметници на културата в центъра на София

НАП осъдена да плати 500 лева за теча на лични данни

Деси ВЕЛЕВА

Метален християнски кръст с височи-
на 7 метра е бил откраднат преди дни в
Пазарджишко. Религиозният символ изчез-
нал часове, след като бил издигнат на хълм
над село Синитово. Кръстът тежи около
половин тон и е поставен от група добро-
волци по идея на Тодор Владов. Той раз-
каза, че хората сами набавили материали-
те и всичко са носили сами на ръце. Били
необходими 10 часа, за да се монтира теж-
кият кръст. “Господ бави, но не забравя.
Те кръста са си го взели със себе си и ще

Откраднаха 7-метров християнски
кръст в Пазарджишко

Бившият началник на Пътната по-
лиция в София Тенчо Тенев е бил
задържан. Това е станало при опера-
ция на дирекция “Вътрешна сигур-
ност” в МВР и прокуратурата в Плов-
див. Според запознати Тенев е раз-
следван за злоупотреба със служебно
положение и вероятно е замесен в
схема с гуми на служебен автомобил.
Сега Тенчо Тенев работи в полицията
в Асеновград и е задържан на работ-
ното си място. Преди година със за-

Арестуваха ексшефа
на КАТ в София

между бул. “Княгина Мария Луиза”,
бул. “Сливница”, ул. “Г. Раковски” и
бул. “Княз Ал. Дондуков”. Освен, че
ще се издирват незащитени, но ценни
сгради, ще се установява дали всички
опазвани в момента постройки имат
нужда от закрила. Екип от специалис-
ти трябва да прецени дали всички за-
щитени обекти са все още културни

ценности и да изготви мотивирано
предложение за евентуално прекратя-
ване на режима на опазване. Експер-
тите трябва да са готови с окончател-
ния си доклад за 4 месеца. Екипът, кой-
то спечели конкурса и обобщи данни-
те, ще получи 70 000 лева.

ДУМА припомня, че последната
разрушена ценна къща в София е била

дом на писателя Димитър Димов, но бе
допуснато да се събори, тъй като няма-
ше статут на паметник на културата. На-
скоро бе разпространена петиция, в ко-
ято се твърдеше, че има риск да се уни-
щожи и къщата на Цветан Радославов
на ул. “Ангел Кънчев”, въпреки че тя е
паметник на културата. От общината
обаче отрекоха за такава възможност.

повед на министъра на вътрешните
работи той бе преместен в Асенов-
град по негова молба. Като мотив
бяха посочени здравословни причи-
ни. Неофициално обаче се говори, че
преместването му е свързано с теж-
ката катастрофа, при която загина
водещият Милен Цветков. В средата
на март 2020 г., месец преди трагич-
ния инцидента, който отне живота на
журналиста, Тенев е лишен от достъп
до класифицирана информация.

си го носят цял живот”, коментира Владов.
Той поискал да направи нещо добро за
своето родно място, след като години на-
ред живее и работи в чужбина.

Кражбата е извършена през нощта и е
била добре организирана, тъй като е из-
ползвана и тежка техника.

От полицията са извършили оглед на
мястото и работят по установяване на
извършителите. На този фон хората в Си-
нитово вече събират средства за изграж-
дането на нов кръст.

съобщи “Сега”. Делото е заведе-
но от К.С., която претендира за
1000 лв. неимуществени вреди,
настъпили от бездействието на
НАП, която е трябвало да
изпълни задължението си да за-
щити по сигурен начин данните
й като гражданин. В крайна смет-

ка жалбоподателката получава
двойно по-малко пари от иска-
ните.  К.С. не е единствената,
която съди НАП за вреди. Досе-
га най-малко седем души са спе-
челили на първа инстанция дела
срещу агенцията.

През 2019 г. стана известно,

че данните на над 6 милиона
души са изтекли. По случая се
активизира и прокуратурата,
която започна разследване, кое-
то все още не е приключило. Ко-
мисията за защита на личните
данни прие, че НАП не е прило-
жила подходящи технически и

организационни мерки, в резул-
тат на което е осъществен нео-
торизиран достъп до личните
данни на гражданите. НАП бе
глобена с 5,1 млн. лв., но обжал-
ва наказателното постановление
и делото още се гледа пред Со-
фийския районен съд.
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Експерти прогнозират, че
през тази година ще имаме най-
високите цени на месото от 3
г. насам. Цените на тон кла-
нично тегло на свинското месо
продължават да се покачват
плавно. Ценовото ниво през
март е с 0,8% над установено-
то предходния месец, но с 19%
под нивото на същия период
на 2020 г., пише в последния
бюлетин на Центъра за иконо-
мически изследвания в селско-
то стопанство (CAPA).

Анализаторите отбелязват,
че динамиката на европейския
пазар показва известно забавя-
не на растежа на цените, като
за момента средните равнища
се движат над осреднените
стойности за периода 2016-
2020 г., но остават с 11% по-
ниски от отчетените през из-
миналата година. Те обаче са
категорични, че цените у нас

Очакват най-високите цени
на месото за последните 3 г.
Причините - сериозното поскъпване на фуражите и общият инфлационен натиск

СНИМКА ЕМИЛИЯ КОСТАДИНОВА

ще следват европейските тен-
денции на растеж, което ще се
подсилва и от сезонните пред-
поставки, като летните месеци
традиционно се отличават с
по-високи цени.

Предварителните данни от
Министерството на земедели-
ето за дейността на кланиците
показват, че промишленото
производство на свинско месо
през първите два месеца на
настоящата година възлиза на
9,4 хил. тона. На годишна база
е постигнат ръст с 12,1%.
Прогнозата на САРА е за по-
силно производство през 2021
г. Предвижда се броят на за-
кланите животни през първо-
то тримесечие да надвишава с
13,2% отчетения за същия пе-
риод на 2020 г.

“Цената на едро на говеж-
до и телешко месо отбеляза
понижение с 5% през март

сравнено с февруари, но пред-
вид влиянието на европейски-
те цени, които нарастват дина-
мично от началото на март и
вече надвишават равнищата от
2020 г., може да се очаква
повишаване и на българските
цени в краткосрочен план”,
констатират от САРА. За два-
та месеца от началото на годи-
ната в кланиците са произве-
дени 950,5 т говеждо и теле-
шко месо спрямо 1032,3 т през
същите месеци на 2020 г.

Равнищата на цените на
едро на агнешкото месо от
началото на годината се дви-
жат между 11,75-12 лв./кг кла-
нично тегло, което е увеличе-
ние с 9% на годишна база. По
данни на производителите из-
купните цени варират между 6
до 8 лв./кг живо тегло, което
представлява ръст с около
15% спрямо цените от 2020 г.

Основните ценови тенденции
за тази година са да има по-
високи цени в сравнение с
последните 3 години, като

причинита е осезаемото уве-
личение на фуражите, както и
общият инфлационен натиск,
обобщават от CAPA.

Икономиката на
България ще нарасне с
3,5% през 2021 г., според
пролетната икономичес-
ка прогноза на Европей-
ската комисия. Това е
сериозна ревизия нагоре
спрямо зимния доклад, в
който се очакваше скро-
мен ръст от 2,7% - един
от най-слабите в целия
Европейски съюз. Така с
новата си прогноза Брюк-
сел вече очаква страната
да е сред по-бързо възста-
новяващите се държави
членки от коронакризата.

Според новата про-
гноза растежът на Бълга-
рия тази година ще бъде
по-силен от тези на Гер-
мания, Естония, Кипър,

2021 г. е започнала ударно за
сделките с имоти у нас в повечето
големи градове, показват данни на
Агенцията по вписванията от ап-
рил. В София между януари и март
са били вписани близо 6700 сдел-
ки, което е с 26% повече спрямо
същия период на 2020 г. и с 18,5%
нагоре спрямо първите три месе-
ца на 2019 г. Още по-голям е
ръстът в Пловдив - 34% над ниво-
то спрямо 2020 г. и 21% повече
спрямо първото тримесечие на
2019 г., пише Investor.bg. Ръстове
на сделките има и във Варна и
Бургас, въпреки че особено в мор-
ската столица темпът на покачва-
не е значително по-бавен в сравне-
ние със София и Пловдив.

Евтините ипотеки и миграцията
повишили имотните сделки

Според Десислава Тенекеджие-
ва, управител на брокерска аген-
ция, демографията също е сред
ключовите фактори за жилищния
пазар, като миграцията обикнове-
но е насочена към по-големите на-
селени места с добре развита ико-
номика и добри условия за работа
и живеене. Според Добромир Га-
нев, председател на Националното
сдружение “Недвижими имоти”,
има няколко основни фактора за го-
лемия брой сделки у нас през първо-
то тримесечие, първият от които е
паралелното повишаване на обема
на ипотечното кредитиране, изра-
зен в брой вписани законни и дого-
ворни ипотеки. Банките продължа-
ват активно да кредитират покуп-

ките на жилища, да предлагат доб-
ри оферти и изключително ниски
лихви, отбелязва Ганев.

Данните на Агенцията по впи-
сванията показват ръст на ипотеч-
ното кредитиране през първото
тримесечие с по 7% на годишна
база във Варна и София, с 16% в
Пловдив и с 1% в Бургас. Това е в
контраст с тенденцията през 2019-
2020 г., когато ипотечното креди-
тиране от гледна точка на вписа-
ните ипотеки намаляваше във
всички 28 големи града в страната.
В същото време БНБ отчете ръст
от 10% на сумите на ипотечните
кредити, което според Ганев веро-
ятно се дължи на покупките на по-
големи имоти.

ЕК вече очаква да сме сред бързо
възстановяващите се държави

Литва, Нидерландия, Ав-
стрия, Финландия, Чехия
и Дания. За сметка на
това обаче Европейската
комисия очаква малко по-
слаб ръст за 2022 г. -
4,7%, което е понижение
с 0,2% спрямо предишна-
та оценка.

Брюксел очаква също
така инвестициите в стра-
ната да се ускорят тази
година, но с малко над
3%, което съответства на
темпото от 2017 г. За
следващата година се пре-
движда инвестициите в
България да надхвърлят
6%. Това също е сериоз-
на ревизия в очакванията
на ЕК, която в есенната
си прогноза смяташе, че

инвестициите в страната
ще се увеличат с едва
0,5%.

Според новия доклад
на ЕК се очаква и леко
повишение на цените, но
в рамките на сочените от
Европейската централна
банка здравословни грани-
ци - 1,6% за 2021 г. и 2%
за 2022 г. Инфлацията ще
варира значително през
тази година, тъй като до-
пусканите цени на енер-
гията и промените в став-
ките на ДДС пораждат
значителни колебания в
равнището на цените в
сравнение със същия пе-
риод на миналата година,
посочва ЕК в доклада.

Комисията прогнози-

ра и подобряване на па-
зара на труда след първо-
началното въздействие на
пандемията. Предвижда
се равнището на безрабо-
тица да бъде около 4,8%
през 2021 г. и 3,9% през
2022 г. Бюджетният де-
фицит на страната за
2021 г. ще спадне до 3,2%
през 2021 г., а през 2022
- до 1,9%. Това обаче зна-
чително се различава от
прогнозата на вече бив-
шето правителство, из-
пратена до Брюксел в
т.нар. конвергентна про-
грама - дефицит от 5,6%
от БВП за тази година или
около 7 млрд. лв.

МИНИСТЪР БОЗУКОВ:

Предстоят срещи
с бранша, ще има
и проверки по сигнали

С положителна нагласа приемам поста. Не гоня
никакъв реваншизъм, защото няма от кого и за какво
да търся реванш. Това каза проф. Христо Бозуков,
минути след като стана служебен министър на земе-
делието в кабинета на Стефан Янев. Професор Бо-
зуков уточни, че вече има постъпили сигнали за на-
рушения в министерството и лично до него, по ко-
ито ще се извършват проверки. “Знаете, че нашето
ведомство не е съд или прокуратура, затова по тези
сигнали можем само да направим проверки от съот-
ветните органи - БАБХ или от Инспектората и
вътрешния одит. Евентуално резултатите можем да
предоставим на прокуратурата”, посочи министърът.

“Много са подводните камъни в сектора, но ще
работим за най-важните - горите, които сега не се
управляват много правилно, качеството на живот и
храната”, каза той. Предстоят срещи с производите-
ли на всички видове земеделска продукция, заяви
Бозуков.

Още вчера той се срещна с протестиращи срещу
фермата за норки в село Маджерито, област Стара
Загора. Те го запознаха с искането си единствената
такава ферма по рода си в страната да бъде закрита.
Природозащитниците връчиха папка с документи във
връзка с дейността на фермата. Мая Манолова, ко-
ято бе сред протестиращите и присъстваше на сре-
щата, заяви, че трябва незабавна проверка. Министър
Бозуков се ангажира да назначи проверка по случая
още до края на седмицата.

СНИМКА МЗХГ
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Социално-икономическите
мерки в България са финансира-
ни през бюджета само до края на
първото тримесечие, а предиш-
ното правителство е успяло да
ги продължи до май с преструк-
турирането на други разходи.
Това обяви служебният ми-
нистър на финансите Асен Ва-
силев, който пое ведомството от
предшественика си Кирил Ана-
ниев. Според Василев кабинетът
на Бойко Борисов е бил наясно,
че пандемията няма да свърши
поне до есента и дори зимата, но
въпреки това предишните управ-
ляващи са отказали да актуализи-
рат бюджета поне с необходи-
мите средства за финансиране на
мерките срещу КОВИД-19.

“Оттук нататък ще трябва да
се търси в състоянието на теку-
щия бюджет дали и как тези
мерки могат да бъдат продълже-
ни. Ние не можем да внасяме
актуализация. Такава не е вне-
сена в края на март, когато е
било ясно, че ще продължи пан-
демията. Този момент е изпус-
нат. Засега изглежда да имаме
средства, но след като се запоз-
наем със ситуацията, всичко
това ще бъде предоставено на

Кирил Петков
обеща отговорно
управление

Заявление за поскъпване на природ-
ния газ с малко над 13 на сто през юни
е внесъл държавният газов доставчик
“Булгаргаз” за утвърждаване от Коми-
сията за енергийно и водно регулира-
не, съобщиха от компанията. Предло-

Проект за градска железница
между Перник и София, която да
бъде свързана със столичното ме-
тро, беше представен от сдруже-
нието “Градски транспорт и инфра-
структура”. Очаква се тя да намали
както автомобилния трафик и
замърсяването, така и времето за
пътуване, съобщи БНР. Идеята за
градска железница между двата
близки града идва след анализ на
тежкия автомобилен трафик меж-
ду столицата и Перник. Средно 36
000 автомобила преминават всеки
ден през прохода Владая, което е
предпоставка за честото образува-
не на сериозни задръствания. Спо-
ред авторите на проекта БДЖ не
предлага транспортна алтернатива.

“С реализацията на предложе-

Полетите в България са се
възстановили частично през
април, но остават далеч от
предпандемичните нива, показ-
ват данни на “Евростат”. В
България са осъществени
2457 полета през април, кое-
то е с 18% повече в сравнение
с март, а на годишна база уве-
личението е 164%, сочат дан-
ните. В сравнение с април
2019 г. обаче, когато са осъ-
ществени 5539 полета, пони-
жението е с 55,6%.

От летището в Бургас са
осъществени 56 полета през
април спрямо 21 през март,
което е ръст от 166%, и 22
през април 2020 г., като го-
дишната разлика също е 166%.

гражданите и бизнеса”, каза слу-
жебният министър.

По думите на Ананиев не е
било редно отиващото си пра-
вителство да внася актуализация
на бюджета, “без да се знае как-
ви са приоритетите на новото
правителство”. “Беше некорект-
но и ние решихме новото пра-
вителство да направи своя акту-
ализация. Тя зависи от много
фактори - основно как ще
продължи пандемията. Ние на-
правихме всичко възможно да
осигурим с всичко необходимо
за социалните и икономически
мерки в страната, но и създа-
дохме буфер в бюджета, с кой-
то да поемаме някои от извъ-
нредните разходи. Служебно-
то правителство няма право на
актуализация, но тези два ме-
сеца, смятам, че бюджетът е в
състояние да поддържа целия
публичен сектор, включително
и мерките срещу КОВИД-19”,
каза Ананиев.

При предаването и приема-
нето на поста Ананиев и Васи-
лев стигнаха до остри реплики
един към друг по тази тема. “На
този етап мисля, че актуализа-
ция не се налага. Ние не знаем

докога ще трае кризата. Нещата
се подобряват и мерките ще
намалеят още”, каза отиващият
си финансов министър. Негови-
ят наследник на поста обаче из-

рази съмнение относно този
оптимизъм и действията на пре-
дишните управляващи. “Аз бих
направил актуализация, която да
обезпечи поне мерките, за кои-

то беше ясно, че трябва да
продължат след първото триме-
сечие. Още през март се знаеше,
че пандемията ще продължи до
септември и дори до края на го-
дината. Това не са нови полити-
ки, а признание, че кризата ще е
по-дълбока, отколкото сме очак-
вали. Това не е финансиране на
политики”, категоричен беше
служебният министър.

Ананиев се опита да възра-
зи, като използва една от опор-
ните точки на предишното пра-
вителство, според която новите
са против надбавките по 50 лева
на пенсионер, които струват на
бюджета над 100 млн. лв. всеки
месец. “Следващите два месеца
ще се опитаме да осигурим ре-
сурс, който да стигне до граж-
даните и фирмите, за да помог-
нем на икономиката и общест-
вото да се справят с тежката си-
туация, причинена от кризата.
Ако искаме да продължим мер-
ките, или трябва актуализация
от следващо редовно правител-
ство, или да вдигнем събирае-
мостта, или да махнем разходи,
които предишното правителст-
во е сметнало, че трябва да се
направят”, каза Василев.

АСЕН ВАСИЛЕВ:

Моментът за актуализация
на бюджета беше изпуснат
Служебният министър на финансите обвини предишното правителство,
че не е финансирало мерките срещу КОВИД-19 до края на годината

СНИМКА БГНЕС

Следващите два месеца ще се опитаме да осигурим
ресурс, който да стигне до гражданите и фирмите,
за да помогнем на икономиката и обществото
да се справят с тежката ситуация, заяви Василев

Предлагат ново драстично поскъпване на газа

Служебният министър на икономиката
Кирил Петков обеща прозрачност и отговор-
но управление. Ще направим всичко най-до-
бро, което можем, за тези 2 месеца, каза пред
репортери на излизане от правителството
той. На въпрос дали за 2 месеца може да се
подобри бизнес средата той посочи: “Всеки
ден ни е важен. Всичко, което можем и зави-
си от нас, ще направим с цялото ни знание.”

жената от дружеството цена е 42,74
лв. за мегаватчас без данъци и такси. В
момента стойността на синьото гори-
во е 37,71 лв./МВтч.

Изчисленията са направени спрямо
движението на цените на европейските
газови борси, които са част от форму-
лата за изчисляване на месечните стой-
ности по договора с руския монопо-
лист “Газпром”. Каква ще е окончател-
ната цена ще стане ясно на 1 юни, ко-
гато снабдителят внася финални изчис-
ления според борсовите данни за целия
предходен месец. Макар че в момента

световните пазарни цени на природния
газ вървят нагоре, от “Булгаргаз” не
очакват за юни по-голямо от сега про-
гнозираното повишение. Предлаганото
поскъпване на синьото гориво отново е
под европейските борсови цени, които
в момента са над 26 евро.

Прогнозите на дружеството за це-
ната на суровината през юли са за
много по-малко от сегашното
поскъпване. Очакванията са за цена
от 44,72 лв./MВтч (без цени за достъп,
пренос, акциз и ДДС), което е увели-
чение под 5 на сто.

Предлагат градска железница
да свързва Перник и София

Полетите у нас са се
възстановили частично през април

нието двата града ще бъдат свърза-
ни с една връзка, която ще предо-
ставя възможност на София да има
нов релсов диаметър - наземна же-
лезница, която ще допълва същест-
вуващите маршрути на метрото и
ще позволи влизането в София с
автомобил да бъде ограничено”,
заяви Цанко Симеонов от сдруже-
нието. Проектът предвижда меж-
ду Перник и София да се движат
60 влака на денонощие, с интер-
вал от 20 минути. Така близо 90%
от шосейния трафик ще бъде
прехвърлен на жп транспорта. За
да се поеме големият поток от
пътници, от сдружението предла-
гат да се купят двуетажни влакове
със средства от Механизма за
възстановяване и устойчивост.

През април 2019 г. полетите
са 252, т.е. намалението в
сравнение с предпандемични-
те нива е почти 78%.

От летището в Пловдив са
осъществени само 4 полета
през април спрямо 14 през
март. През април 2020 г. по-
летите също са били 4. През
април 2019 г. обаче са били
50, т.е. спадът достига 92%.

От Летище София са осъ-
ществени 2189 полета през
април спрямо 1889 през март,
като увеличението е почти
16%. През април 2020 г. поле-
тите на Летище София са
били само 890, т.е. разликата
е 146%. През април 2019 г.
обаче полетите са 4780, като

спадът за тези две години до-
стига малко над 54%.

На Летище Варна са осъ-
ществени 326 полета през ап-
рил спрямо 257 през март и
68 през април 2020 г. Ръстът
за месеца е почти 27%, а
спадът на годишна база - поч-
ти 380%. През април 2019 г.
полетите са били 650, като
спадът в сравнение с тогава е
почти 50%. Авиотранспортът
като цяло в Европейския
съюз не показва признаци за
възстановяване през април
заради ограничителните мер-
ки. Най-голям спад в броя на
полетите е регистриран в го-
лемите европейски центрове
за въздушен транспорт.
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Индийският вариант на коронавируса открит в 44 държави

НАКРАТКО

СЗО отчете спад
на КОВИД-19

СНИМКА БГНЕС

Профсъюзът на медицинските сестри и акушерки в Полша проведе протестна акция пред сградата на
парламента във Варшава по повод Международния ден на медицинските сестри, отбелязван на 12 май.
Тази категория медицински служители настоява за по-високо заплащане и подобрени условия на труд

СНИМКА БГНЕС

Шофьори чакат за зареждане
на колите си на бензиностанция в
Дикатул, щата Джорджия. Заради
хакерска атака бе блокиран един от
най-големите нефтопроводи в САЩ,
който доставя горива за източните
райони на страната. Хакерите
искат откуп от компанията
“Колониъл пайплайн”, доставяща
горивата. Отделно губернаторът
на щата Флорида Рон Десантис
обяви извънредно положение
за 30 дни поради недостиг
на бензин. Очаква се работата
на петролопровода да бъде
възобновена до края на седмицата

Лек спад на новите случаи на коро-
навирусна инфекция и на смъртните
случаи от нея отчете Световната здрав-
на организация (СЗО) за изминалата
седмица. В света са били регистрирани
5,5 милиона случая на КОВИД-19 и 900
000 смъртни случая от него. В сравне-
ние с предходната седмица това е на-
маление от 4%, съобщава СЗО. Въпре-
ки това обаче здравната организация
определя нивото на заразяване като
високо.

Ръст на новите случаи е отчетен в
региона на Югоизточна Азия, към който
СЗО включва и Индия, докато в Европа
броят на новите инфекции е намалял с
23%. Смъртността се е увеличила значи-
телно също в Югоизточна Азия с 15%,
но е намаляла в Европа с 18%, Източно-
то Средиземноморие и Америка.

Индийският щам на коронавируса е
открит вече в 44 държави и има подозре-
ния за още пет, предаде “Дойче веле”
като се позова СЗО. Организацията кла-
сифицира този щам като “вариант пре-
дизвикващ глобално безпокойство”, съоб-
щава Би Би Си.

В същото време в Индия продължа-
ват да се поставят черни рекорди. В сря-
да страната отчете 250 000 жертви на
КОВИД-19 при 23 милиона заразени.
Броят на починалите само в сряда е 4205
души, а на заразените 348 000. Според
повечето експерти реалните цифри са
много по-големи. Властите се принудиха
да сложат мрежа през свещената река
Ганг, след като във водите й се появиха
телата на жертви на КОВИД-19, пуснати
по течението от роднините им.

Междувременно Словакия и Швеция

обявиха, че спират използването на вак-
сината на АстраЗенека”. Така станаха
поредните страни направили това след
Дания, Финландия и Норвегия. Швеция
ще използва докрай останалите й 200
000 дози, а после ще премине към аме-
рикански ваксини на “Пфайзер/БиоН-
Тех” и “Модерна”. Словакия също обя-
ви, че спира ваксинацията с “АстраЗе-
нека”, но ще продължи да поставят вто-
рите дози от препарата, за да завърши
имунизационния цикъл. Братислава оба-
че започва ваксиниране с руската вакси-
на “Спутник V”, след дълго забавяне по
политически причини.

Заместник-председателят на Европей-
ската комисия Марош Шефчович пък
обяви в “Туитър”, че ЕС е изнесъл близо
200 милиона дози ваксини срещу КО-
ВИД-19, произведени на територията му.

Наш дипломат посочи грешките на ЕС със Скопие
За първи път в историята

на разширяването на ЕС
страна-кандидат настоява на-
равно с държавите-членки
сама да определя условията,
при които да започне прего-
ворите за присъединяването
си. Това заяви постоянният
ни представител в ЕС Ди-
митър Цанчев на заседание
на Съвет “Общи въпроси” на
ЕС, визирайки Северна Ма-
кедония. “За първи път стра-
на кандидат заявява, че не се
смята за задължена да
изпълнява договорите, които
е подписала със страна-член
на ЕС. Ако допуснем такова

поведение, утре друга държа-
ва-кандидат може да се заблу-
ди, че ще й бъде позволено да
се държи по същия начин”,
подчерта още Цанчев. По
думите му пак за първи път
държава заявява, че иска да
стане член на ЕС, но без да
се откаже от идеологията от
времето на комунизма.

За разлика от него пор-
тугалският министър по ев-
ропейските въпроси г-жа
Ана Закариаш заяви, че пор-
тугалското председателство
на ЕС ще продъжи “да нати-
ска” за започване на прего-
вори за членство  едновре-

менно с Албания и Северна
Македония.

Междувременно бивш ви-
сокопоставен европредстави-
тел обвини страната ни в
“замърсяване” на евроразши-
ряването. Политическо реше-
ние на спора с България е
възможно по време на слу-
жебното правителство, но за
да се случи, е необходим си-
лен натиск от страна на пред-
седателството на ЕС и някои
държави-членки, които тряб-
ва да кажат на София: до-
статъчно, вие замърсявате
процеса на разширяване и
атмосферата около него.

Това заяви бившият директор
на Еврокомисията по разши-
ряването Пиер Мирел, цити-
ран от скопското издание
“Независен”.

Антибългарскто станови-
ще изрази и говорителят на
Държавния департамент на
САЩ Нед Прайс: “Привет-
стваме напредъка на Албания
и Северна Македония по
важни реформи и продължа-
ваме да подкрепяме открива-
нето на преговори за присъе-
диняване към ЕС с двете
страни през юни”, каза г-н
Прайс, цитиран от “Войс ъв
Америка”.

Русия изгони пресаташето
на посолството на САЩ

Русия обяви пресаташето на
посолството на САЩ Ребека Рос
за персона нон грата. Тя бе вклю-
чена в списъка с 10 дипломати на
САЩ, които трябва да напуснат
Русия заради подобна стъпка от
американските власти. Източник
от руското МВнР поясни, че мяр-
ката спрямо Рос е огледален от-
говор на действията на САЩ,
които над 6 месеца не допускат в
страната пресаташето на руско-
то посолството, при това без
никакви обяснения. Отделно по-
солството на САЩ прекрати по-
вечето консулски услуги и спря из-
даването на визи заради драстич-
но намаления си състав вследст-
вие дипломатическия конфликт
между двете страни.

Иран обогатил уран до 63%

Иран е успял да обогати уран
до 63% в съоръжението си в На-
танз, обяви МААЕ. Това е станало
още миналия месец в отговор на
експлозията там, за която влас-
тите в Техеран обвиняват Израел
и която е сериозна пречка за
възстановяване на споразумение-
то от 2015 г. за иранската ядрена
програма. Споразумението гласи,
че Иран трябва да обогатява ура-
на най-много до 3,67% за нуждите
на АЕЦ. За производство на ядре-
но оръжие е необходим обогатен
до 90% уран.

42 жертви на протестите
в Колумбия

42-ма колумбийци са загинали
по време на протестите и безре-
диците в страната от 28 април,
съобщи радиостанцията “Ефе
еме”. Сред убитите е и един по-
лицай. Над 1000 са ранените. За
безследно изчезнали се водят 168
души. Колумбия се разбунтува
заради нова данъчна реформа,
ощетяваща средните и бедните
слоеве. Заради протестите власт-
та промени плановете за рефор-
ми, но протестите продължиха.
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Над 1000 ракети изстреляни
от Газа срещу Израел

Франция трябва да спре
всички миграционни потоци,
които се стичат към ЕС от
други страни и да накара бло-
ка да укрепи външните си гра-
ници. Това изявление напра-
ви бившият главен европре-
говарящ за Брекзит Мишел
Барние, цитиран от англий-
ския в. “Индипендънт”.

Френският политик, който
според мнозина се стреми към
президентския пост, отбеляза,
че външната граница на ЕС е
по-скоро като “решето”.
“Според мен трябва да спрем
имиграцията за три до пет

САЩ водят война срещу Русия, започнала през 2007 г. след
речта на руския президент Владимир Путин в Мюнхен, заяви
американският филмов режисьор, сценарист и автор на няколко
книги Оливър Стоун в интервю за в. “Вашингтон пост”.

“Дълго време се води кампания срещу Русия, води се война, но
смятам, че  няма доказателства за агресивността на Русия. Агре-
сивността всъщност идва от силите на НАТО, които са заобико-
лили Русия и между другото заобикалят Китай. Това е основен
политически момент с огромно значение. Нуждаем се от хора в
САЩ, които се обявяват за партньорство с останалата част от
световната общност, да се разбираме с Китай, да се разбираме с
Русия, Иран. Трябва да променим нашата гледна точка, тъй като
все още се стремим да бъдем единствената сила в света, която
контролира ситуацията. Не можем да продължим да се движим по
този път. Това е саморазрушителен път”, убеден е Стоун.

“Този ЕС няма да оцелее в
този вид през 21-ви век, ако
работи както досега”, заяви
евродепутатът от “Обнови Ев-
ропа” Ги Верхофстад и бивш
премиер на Белгия на онлайн
Конференцията за бъдещето
на Европа. “Не сме до-
статъчно устойчиви, не сме
достатъчно ефективни, не дей-
стваме достатъчно демокра-
тично. Начинът, по който ра-
ботехме, може би беше добър
за 20-ти век, но не е достатъ-
чен за 21-ви век”.

Лидерът на най-
голямата и влиятелна
опозиционна партия
в Украйна “Опозици-
онна платформа - За
живот” (ОПЗЖ) Вик-
тор Медведчук, както
и депутатът от съща-
та фракция Тарас Ко-
зак, бяха обвинени от
прокуратурата в
Киев в държавна из-
мяна и са заплашени
с до 15 години за-

Палестинските ради-
кали в Газа са изстреля-
ли над 1000 ракети сре-
щу Израел от понедел-
ник вечерта, ескалирай-
ки драстично военните
действия след дни на раз-
мирици в Ерусалим,
съобщи израелската ар-
мия. Ракетният бараж е
дело на Бригадите “Из-
задин ал Касам”, което
са военното крило на ис-
лямисткото движението
Хамас, контролиращо
Ивицата Газа.

Говорителят на ар-
мията Джонатан Конри-
кус заяви пред репорте-
ри в сряда сутринта, че
от понеделник вечерта
ислямистите са изстре-
ляли 850 ракети срещу
Израел, като част от тях
са паднали в Израел,
дрги са били прихвана-
ти от ПВО системата
“Железният купол”, а
200 ракети са паднали в
самата Газа. Израелска-
та армия е прихванала
безпилотен самолет на
Хамас рано в сряда.

В отговор еврейската държава извърши
въздушни удари срещу военни цели,
довели до 43 цивилни жертви

Кинолегендата Стоун
критикува САЩ

години”, посочи Барние и при-
зова останалите членове на
ЕС да обсъдят как може да се
направи външната граница на
блока “по-неподатлива”. Той
е убеден, че имиграцията и
“терористичните общности са
свързани помежду си”, теро-
ристите използват миграцион-
ните потоци в свой интерес.
Според Барние обаче ЕС ще
трябва да направи изключение
за студенти и бежанци, към
които европейците “трябва да
се отнасят хуманно”.

Междувременно начал-
никът на Генщаба на френска-

та армия генерал Франсоа
Льокунтур призова военните,
подписали анонимното писмо
от неделя, в което заплашват
с гражданска война, да пода-
дат рапорти за напускане на
армията. Подписалите се смя-
тат, че Франция е на ръба на
гражданска война заради
отстъплението на президента
Еманюел Макрон пред исля-
мизма. “Най-рационалната
стъпка за вас е да напуснете,
за да можете свободно да
изразявате идеите и убежде-
нията си”, обърна се гене-
ралът към тях.

Френски политик предлага временно
спиране на миграцията

Киев обвини в измяна лидера на опозицията
твор. Обвиненията
бяха оповестени във
вторник от главния
прокурор на Украй-
на Ирина Венедикто-
ва и шефа на Служ-
бата за сигурност на
Украйна Иван Бака-
нов.

По данни на влас-
тите, Медведчук е на
територията на стра-
ната, но към редакци-
онното приключване

на броя не бе извест-
но дали е задържан, а
Козак е в Русия.

Администрацията
на президента Влади-
мир Зеленски пред-
прие през последни-
те месеци редица
действие срещу со-
чената като прорус-
ка ОПЗЖ, особено
след като социологи-
чески прогнози пока-
заха, че тя изпревар-

ва управляващата
партия “Слуга на на-
рода”. Бяха закрити
трите най-влиятелни
опозиционни телеви-
зии, собственост на
Тарас Козак - “112
Украина”, Newsone и
ZIK, и бяха въведени
и персонални санк-
ции срещу Медведчук
и съпругата му, както
и срещу свързани с
тях компании.

ЕВРОДЕПУТАТ:

ЕС е неефективен
Верхофстад допълни, че

Европа е слаба спрямо Китай
и другите суперсили и трябва
да може да защитим интереси-
те на гражданите си и на кон-
тинента. В тази връзка той от-
крои идеите, които ще преда-
де на евроинституциите, за да
ги превърнат в законодателст-
во. Като особено належащи
въпроси Верхофстад подчер-
та създаването на здравен
съюз и премахването на гла-
суването с единодушие по
външната политика.

На свой ред бригади-
те твърдят, че са изстре-
ляли над 200 ракети във
вторник вечерта и сряда
сутринта към Тел Авив
и Беершева. Съобщава
се за пет смъртни слу-
чая в Израел.

В отговор Израел
предприе контраопера-
ция “Пазител на стени-
те” срещу Газа със сто-
тици въздушни удари.
От понеделник в Газа са
убити 43 палестинци,
включително 13 деца и
три жени. Броят пък на
ранените е достигнал
233 души. Палестинска-
та телевизия “Ал Мам-
лака” цитира директора
на болницата “Ал-Ши-
фаа” Мохамад Абу Се-
лим, според когото там
са приели около 100 ра-
нени през последното
денонощие.

Конрикус настоя, че
Израел атакува изключи-
телно военни цели и ар-
мията “полага големи
усилия”, за да сведе до
минимум въздействието

върху цивилните. Във
вторник израелски удари
разрушиха 12-етажна
сграда близо до морето в
град Газа, определена от
“Хамас” като жилищна
сграда. Конрикус обаче
каза, че сградата е използ-
вана от “Хамас” за “во-
енни цели и поради това
е квалифицирана като
военна цел”. Той уточни,
че армията е предприела
различни мерки, включи-
телно телефонни обажда-
ния, за да предупреди
хората в сградата за
предстоящ удар и в сгра-
дата няма цивилни жерт-
ви. “Причината да не е
имало (жертви) е, че взех-
ме конкретни мерки, за
да го предотвратим”, до-
бави Конрикус.

Размяната на ракетни
удари между Израел и
Ивицата Газа бе предиз-
викана от безредиците
край джамията “Ал
Акса” в Източен Еруса-
лим, където през послед-
ните дни пострадаха над
700 души. Сблъсъците

между палестинци и си-
лите на реда бяха про-
вокирани от решението
на израелския съд да от-
неме къщи в Шейх Джа-
ра от арабски семейст-
ва, живеещи там повече
от половин век, в полза
на еврейски заселници
на основание, че тези
къщи са им принадлежа-
ли преди 1948 г. Къщите
се намират буквално на
500 метра от джамията.

Става дума за 8 семей-
ства, но палестинците се
опасяват, че скоро ще
бъдат принудително из-
гонени всички палестин-
ци от домовете си, пре-
доставени им от Йорда-
ния като държава пази-
телка на ислямските све-
тилища в Източен Еру-
салим.

Според Службата на
върховния комисар на
ООН за правата на чо-

века, над 1100 палестин-
ци са били ранени при
сблъсъци с израелските
военни от 7 до 10 май.
От тях в Източен Йеру-
салим са 915 и над 200
на Западния бряг. Изра-
ел твърди за 9 ранени
полицаи

Съветът за сигурност
на ООН свика извънред-
но заседание заради кри-
зата между Палестина и
Израел.

СНИМКА БГНЕС

Израелско-палестинската вражда избуя и в Ню Йорк. През
Генералното консулство на Израел в града стана сбиване между
евреи и палестинци. Израелци се нахвърлиха върху провокиращ
ги палестинец, когото полицаи се опитват да издърпат назад
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1844 - В ГАБРОВО СЕ РАЖДА ЦАНКО ДЮС-

ТАБАНОВ, РЕВОЛЮЦИОНЕР (УМИРА 1876 Г.).
Учи в Робърт колеж в Цариград,
след което става член на тур-
ския съд. Главен войвода през
Априлското въстание. Води
чета в района на Батошево,
Кръвеник и Ново село. Под него-
во ръководство въстаниците
отблъскват десетки атаки на
многочисления противник.
Въстанието е потушено, Дюстабанов е тежко
ранен, заловен и откаран във Велико Търново. Там
е осъден на смърт и обесен.

1876 - СЛАГА КРАЙ НА ЖИВОТА СИ КОЧО
ЧИСТЕМЕНСКИ, РЕВОЛЮЦИОНЕР, УЧАСТ-
НИК В АПРИЛСКОТО ВЪСТАНИЕ (Р. ОК. 1840
Г.). Кочо, жена му и малката му
дъщеричка са сред обсадените
защитници на Перущица в църква-
та “Св. Архангел”. Виждайки, че
няма да успеят да се спасят от
обкръжилите ги османски орди,
Кочо убива жена си и детето си,
след което се самоубива, за да не
попадне никой от семейството
му в плен.

1930 - УМИРА ФРИТЬОФ НАНСЕН, НОР-
ВЕЖКИ ИЗСЛЕДОВАТЕЛ И ОБЩЕСТВЕНИК (Р.
1861 Г.). Океанограф, дипло-
мат, хуманист, философ. Го-
рещ поддръжник на Общество-
то на народите, върховен ко-
мисар за бежанците. Неговите
комитети подкрепят завръща-
нето на българите от Западна
Тракия, депортирани от егей-
ските острови, по време на
Гръцко-турската война от 1919-1922 г. Получа-
ва Нобелова награда за мир (1922 г.), парите от
която изпраща за построяване на селскостопан-
ски станции в Поволжието и Украйна и оказва-
не на помощ на гръцките бежанци.

1948 - РАЖДА СЕ ЖЕЛЯЗКО ХРИСТОВ, СИН-
ДИКАЛЕН ДЕЕЦ (УМИРА 2010 Г.). Лекар, специ-
алист по коремна и гръдна хи-
рургия, професор в Медицин-
ския университет в Пловдив.
От 1990 г. е зам.-председател
на Конфедерацията на незави-
симите синдикати в България,
а от 1997 г. до края на живо-
та си - председател на КНСБ.
Носител на орден “Стара планина” II степен.

1949 - РАЖДА СЕ КАТЯ ФИЛИПОВА, ПЕВИ-
ЦА (УМИРА 2012 Г.). Пяла е
в оркестър “Метроном”, в
трио “Обектив”. Солистка
на Биг бенда на Българско-
то национално радио. Има
издадени пет дългосвирещи
плочи, около 30 сингъла.
Сред песните й са “Отплу-
ване”, “Незабрава”, “Пътища”, “Птици”,
“Сърце”, “Есен”, “Добри познати”, “Добър вечер”
и др. Носителка на първа награда от Междуна-
родния фестивала в Сопот, Полша (1976).

1981 - ИЗВЪРШЕН Е АТЕНТАТ СРЕЩУ ПАПА
ЙОАН ПАВЕЛ ВТОРИ. На пл. “Свети Петър”
във Ватикана Ахмед
Али Агджа тежко
ранява главата на
Римокатолическата
църква. Година и по-
ловина по-късно, на
25.11.1982 г., трима
българи - Сергей Антонов, Желю Василев и Тодор
Айвазов, са обвинени, че са били съучастници на
турския престъпник. Обвинението срещу бълга-
рите (“българската следа”) се използва за широ-
ка пропагандна кампания. В началото на 1986 г.
след “процеса на века” в Италия тримата са
оправдани.

Реванш, а не...
От стр. 1

Ако настъпеният по
опашката колективен
ГЕРБ смята, че ще бъде
обект на репресии, то
това са преждевременни
писъци на гузен негонен
бяга. Ако полуделите от
ужас бивш министър-
председател и обкръже-
нието му смятат, че ре-
ваншизъм е да се разслед-
ват техните дела, да се
вадят кирливите им ризи,
да се осветяват тъмните
им сделки, да се изобли-
чава просташкият и мут-
ренски стил на управле-

ние и поведение, то това
е техен личен проблем.
Не обръщайте внимание
на тези вопли, теглете
една на безпардонните
им лъжи, превключете
канала, а на 11 юли иде-
те да им теглите още една
в изборните секции.

Няма да има реван-
шизъм. Демократичните
хора използват правови
процедури за връщане
на законността в държа-
вата и излекуването й от
тия метастази, които я
сковават от десетина
години насам. Нямаме
нужда от реваншизъм,

но отчаяно като народ и
като държава имаме
нужда от реванш.

Имаме нужда от ре-
ванш на нормалното уп-
равление на държавата
срещу клептоманията и
корупцията.

Имаме нужда от ре-
ванш на професионалис-
тите срещу гербаджий-
ските калинки и приятел-
ските кръгове.

Имаме нужда от ре-
ванш на законността
срещу произвола.

Имаме нужда от ре-
ванш на парламентариз-
ма срещу едноличната

власт на простака.
Имаме нужда от ре-

ванш на здравия разум
срещу малоумната пиар-
щина.

Имаме нужда от ре-
ванш на уважението към
гражданите срещу об-
лажването на мутрите.

Това е реваншът на
демокрацията срещу ав-
торитаризма от най-
отблъскващия балкански
тип. Колкото и да е
несъвършен и непълен
този реванш, той трябва
да се състои, ако искаме
да ни има като нормал-
но европейско общество.

Век празни обещания

За прохода Петрохан
се заговаря обикновено
през зимата, когато една
от основните връзки
между двете части на
България става жертва
на лошото време. Обяс-
ненията на напусналия
вече поста регионален
министър Петя Аврамо-
ва, че съществуват три
варианта за изграждане
на новото съоръжение,
общо взето не са нови-
на. В най-новата история

на България намерения-
та за пробив на Стара
планина са подновявани
няколко пъти.

Първата идея за из-
граждането на тунел под
Петрохан датира от
1916 г. Проектът се по-
явява и през 60-те годи-
ни на миналия век. През
1991 г. “Транспроект”
бе разработил няколко
варианта. През октом-
ври 2003 г. покойният
вече регионален ми-
нистър Валентин Церов-
ски дори обяви, че ту-
нелът ще е готов до 2007
г. През 2008 г. Минис-
терството на транспор-
та бе обявило открита
процедура за предпро-
ектно проучване на пътя
София-Гинци-Петрохан-
Монтана с възможност
за изграждане на тунел
под прохода. Тя обаче бе
прекратена. През 2012 г.
също имаше процедури

за предпроектни проуч-
вания. В края на следва-
щата година тогавашни-
ят транспортен ми-
нистър Данаил Папазов
обяви, че китайски стро-
ителни компании про-
явяват голям интерес
към строителството на
тунелите под Петрохан
и Шипка. И така повече
от век само приказки,
празни обещания и доб-
ри намерения.

А съоръжението е
повече от необходимо.
Статистиката на пътна-
та агенция сочи, че за
денонощие през прохо-
да минават около 20
хиляди автомобила. Ту-
нелът би направил тра-
фика по-бърз и много
по-безопасен. А разсто-
янието между София и
Монтана ще се съкрати
с над 60 км.

Защо тогава изграж-
дането му се бави? Едно

от обясненията е, че
проектът е сложен и
скъп. Според експерти
няма друг вид обект, кой-
то трябва да бъде толко-
ва много изменян по вре-
ме на самото строител-
ство. Цялата технология
трябва да се базира
върху геоложките проуч-
вания, които също се
променят. Дължината на
тунела би трябвало да
бъде най-малко 7 км, ко-
ето е два пъти повече от
дължината на тунела
“Железница” на магист-
рала “Струма”. Прогноз-
ната стойност на съоръ-
жението е около 200 ми-
лиона евро. Как току-що
падналите от власт са ги
изпуснали? Не можаха
ли да си намерят някоя
друга фирма като “Ав-
томагистрали”? За десет
години показаха, че са
факири на подобни
врътки.

Евгени ГАВРИЛОВ

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ
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та им е той да насочи армиите си на Изток, към единстве-
ната тогава социалистическа държава. Това се случва далеч
преди подписването на демонизирания днес договор от края
на август 1939 г.
Тези интерпретации шамаросва не друг, а един от създателите
на плана “Барбароса” за нападение над СССР, командващият
6-а армия на Вермахта фелдмаршал Фридрих фон Паулус
(1890-1957). В миналия брой публикувахме откъси от книгата
на Борис Полевой “Нюрнбергски дневници”, разказващи как
предалият се при Сталинград Паулус - нещо, което се пази в
дълбока тайна от германския народ, предизвиква шок, когато
се явява като съветски свидетел в Нюрнбергския процес. За
ужас на хитлеровата върхушка, която лъжела, че фелдмар-
шалът е загинал като герой (https://duma.bg/kak-feldmarshal-
paulus-vazkrasna-v-nyurnbergskiya-protses-n237132). Докато е
в съветски плен след Сталинград, Паулус става критик на
режима в нацистка Германия,  присъединява се към Нацио-
налния комитет за свободна Германия и призовава немците да
се предадат. След 1953 г. живее в ГДР.
Сега ви предлагаме част от стенограмата от заседанието на
Международния военен трибунал, на което Паулус разоблича-
ва нацистка Германия и престъпните й планове за нападение на
СССР, разработени детайлно десет месеца преди самото напа-
дение. Това ограмотяващо четиво, господа русофоби, е и за вас.

Нагли и безобразни и... комични са напъ-
ните на днешните русофоби - и по света,
и у нас, които искат да сложат знак на
равенство между фашизъм и комунизъм;
които твърдят, че Хитлер и Сталин са две
страни на една и съща монета, че едва ли
не са целели да си поделят Европа и зато-
ва са сключили пакт за ненападение по-
между си. А, всъщност, и през Втората
световна война, и сега основната цел на
Запада е да принуди Русия да падне на
колене пред него, за да я разграби и да
предотврати собствената си катастрофа.
Водещите западни държави сключват
икономически и политически договори с
Хитлер и възраждат Германия, като цел-

Подготви
Христо ГЕОРГИЕВ

На стр. 11

Зоря (Николай Зоря, помощ-
ник на главния обвинител -
Хр.Г.): Господин председател! В
съответствие със заявлението,
направено от съветската делега-
ция, моля за разрешение да бъде
въведен в залата за разпит фелд-
маршалът от бившата германска
армия Фридрих Паулус, чийто
разпит ще осъществи Главният
обвинител от Съюза на Съвет-
ските Социалистически Републи-
ки генерал Руденко.

Председател: Добре, свидете-
лят може да влезе.

(до микрофона отива Пау-
лус)...

Руденко: Вие се казвате Фри-
дрих Паулус?

Паулус: Да.
... Руденко: Вие сте генерал-

фелдмаршал от бившата герман-
ска армия?

Паулус: Точно така.
Руденко: Вашата последна

длъжност командващ 6-а армия
при Сталинград ли е?

Паулус: Точно така.
Руденко: Кажете, господин

свидетел, обърнахте ли се на 9
януари 1946 г. със заявление към
Правителството на Съюза на
Съветските Социалистически Ре-
публики?

Паулус: Да. Направих тако-
ва заявление.

Руденко: Потвърждавате ли
това заявление?

Паулус: Да, потвърждавам
това заявление.

Руденко: Кажете, господин
свидетел, какво Ви е известно за
подготовката на въоръжено на-
падение над Съветския съюз от
страна на хитлеровото правител-
ство и немското върховно глав-
нокомандване?

Паулус: Въз основа на моите
лични наблюдения аз мога да

Паулус: Хитлер целеше
колонизация на Русия

съобщя по този повод следното:
на 3 септември 1940 г. аз започ-
нах да работя в генералния щаб
на главното командване на су-
хопътните войски в качеството
на оберквартирмейстер (зам.-на-
чалник на ГЩ - Хр.Г.). Като такъв
аз трябваше да замествам начал-
ника на генералния щаб, а в ос-
таналото трябваше да изпълня-
вам отделни оперативни задачи,
които ми поръчваха. При моето
встъпване в длъжност, сред дру-
гите дела, влизащи в моята ком-
петенция, аз намерих незавърше-
на оперативна разработка, в ко-
ято ставаше дума за нападение
над Съветския съюз. Този опера-
тивен план бе разработен от
тогава генерал-майор Маркс,
началник щаб на 18-та армия,
който за целта бе временно ко-
мандирован в главното команд-
ване на сухопътните сили. На-
чалник щаба на сухопътните
сили генерал-полковник Халдер
ми възложи по-нататъшното раз-
работване на този план, започ-
нат на основание на директивата
на ОКВ. В частност, аз трябваше
да тръгна от анализа на възмож-
ностите за настъпление против
Съветска Русия по отношение на
релефа на местността, потребно-
стите и разпределението на си-
лите и средствата и т.н. При това
се нареждаше, че трябва да имам
предвид 130-140 дивизии, които
ще са на разпореждане за изпъл-
нението на дадената операция.

След това, от самото начало
трябваше да се има предвид из-
ползването на румънската тери-
тория като плацдарм за южната
групировка на германските вой-
ски, на северния фланг се пре-
движдаше участие на Финландия
във войната, но по време на раз-
работването на тези оперативни

планове този момент не се има-
ше предвид.

Като основа за предприема-
ните мероприятия се отчитаха
целите на операцията като наме-
рение на ОКВ (Главно команд-
ване на Вермахта (Ober-
kommando der Wehrmacht, OKW
- Хр.Г.), първо - унищожаване на
намиращите се в Западна Русия
руски войски и пресичане на
възможността за отстъпване на
войсковите части навътре в Ру-
сия; второ - достигане до линия-
та, която би направила невъз-
можни ефективните нападения на
руските военно-въздушни сили на
територията на германската им-
перия. Крайна цел бе достигане-
то на линията Волга-Архангелск...

За отбелязване е това, че то-
гава не беше известно нищо за
каквито и да било подготовки от
страна на Русия. Тези военни
игри и съвещанията, за които се-
га говорих, завършиха теоретич-
ната подготовка и планирането
на бъдещата агресивна война.

Непосредствено след това, на
18 декември 1940 г., върховното
главнокомандване на въоръжени-
те сили издаде директива №21.
Тази директива стана основа за
всички военни и икономически
приготовления за война. Всички
действия, свързани с подготов-
ката на войната, трябваше да се
осъществяват въз основа на тази
директива. По отношение на
главното командване на су-
хопътните сили се състоеше в
това, че то премина към разра-
ботването на указания, отнася-
щи се за стратегическото разгръ-
щане на въоръжените сили в тази
операция. След като тези първи
директиви бяха докладвани на
Хитлер в Оберзалцберг, те бяха
одобрени от него на 3 февруари
1941 г. В последствие те бяха
спуснати на войските. По-късно
към тях се даваха различни
допълнения. Началото на война-
та бе определено за това време,
което би било най-подходящо за
придвижването на големи вой-
скови части на територията на
Русия. Възможности за такова
придвижване се очакваха към
средата на месец май. И в съот-
ветствие с това бяха предприети
всички приготовления. Този план
обаче беше променен, тъй като в
края на март във връзка с изме-
нилото се положение на Юго-
славия Хитлер се реши да напад-
не Югославия. На 8 април 1941
г. бе установен нов срок...

В заключение искам да кажа,
че всички приготовления за
извършване на това нападение
над СССР, което стана на 22
юни, се правеха още през есента
на 1940 г.

Председателят: Минута. По-
сочи ли свидетелят дата? Той
каза, че нападението се е подгот-
вяло предварително. Ще кажете
ли точната дата, когато е започ-
ната подготовката?

Паулус: По моите наблюде-
ния това бе 3 септември 1940 г...
Също толкова усърдно, както
беше обмислен и анализиран

Из Стенограмата от заседанието на Международ-
ния военен трибунал на 11 и 12 февруари 1946 г.

Публикува се за първи път

оперативният план, беше напра-
вен анализ на настъплението в
щабовете на групите на армии-
те, на армиите, корпусите и ди-
визиите в хода на редица военни
игри. Резултатите от този анализ
дълго преди началото на войната
бяха записани в съответните за-
поведи, които засягаха всички
детайли на настъплението. Беше
организирана много сложна
лъжлива маневра, която бе осъ-
ществена от Норвегия и от френ-
ското крайбрежие. През юни
1941 година тези операции тряб-
ваше да са с видимост, че опера-
циите са набелязани срещу Анг-
лия и с това да отвлекат внима-
нието от Изтока. Бяха предвиде-
ни обаче не само оперативни
изненади. Бяха предвидени също
всички възможности да се въве-
де противникът в заблуждение.
Така например, беше забранено
да се провежда явно разузнаване
по границата, като с това се до-
пускаха възможни загуби в име-
то на постигане на внезапност
на нападението. От друга стра-
на, това означаваше, че няма опа-
сения, че противникът ще се опи-
та внезапно да пресече граница-
та. Всички тези мероприятия
говорят, че тук става дума за
престъпно нападение.

Руденко: Как Вие определяте
целите на нападението на Герма-
ния над Съветския съюз?

Паулус: Крайната цел на на-
падението - излизането на лини-
ята Волга-Архангелск, надвиша-
ваше силите на германската ар-
мия. И тази цел характеризира
незнаещата граници грабителска
политика на Хитлер и на нацист-
кото ръководство.

От стратегическа гледна точ-
ка постигането на тази цел би оз-
начавало, по тяхно мнение, уни-
щожаване на въоръжените сили
на Съветския съюз. Завземането
на тази линия би означавало за-
вземане и покоряване на главни-
те области на Съветска Русия, в
това число на столицата Москва,
политическия и икономически
център на Съветска Русия.

Икономическото превземане
на линията Волга-Архангелск би
означавало овладяване на най-
важните източници за снабдява-

не с продоволствия, на най-важ-
ните полезни изкопаеми, вклю-
чително на нефтените източни-
ци на Кавказ, а също - на най-
важните промишлени центрове
на Русия и по-нататък - на цен-
тралната транспортна мрежа в
европейската част на Русия.
Доколко за Хитлер в тази война
бе важно осъществяването на
икономическите цели, може да се
съди по примера, който аз лично
знам. На 1 юни 1942 г., по слу-
чай съвещанието на командващи-
те в рамките на групата армии
“Юг” в района на Полтава, Хит-
лер заяви: “Ако не получа нефта
на Майкоп и Грозни, тогава ще
бъда принуден да свърша тази
война”. Още преди началото на
войната за експлоатация и адми-
нистриране на завзетите терито-
рии бяха създадени всички ико-
номически и административни
организации и учреждения.

В заключение бих искал да
кажа: посочените цели означава-
ха завоюване с цел колонизация
на руските територии, експлоа-
тацията и ресурсите на които
трябваше да дадат възможност да
бъде завършена войната на За-
пад с цел окончателно установя-
ване на господството на Герма-
ния в Европа...

Руденко: Завършвайки разпи-
та, резюмирам. Правилно ли съм
направил извод от Вашите пока-
зания, че още много-по-рано от
юни хитлеровото правителство
и върховното главно командва-
не на германските въоръжени
сили са планирали агресивната
война против Съветския съюз с
цел да колонизират територията
на Съветския съюз?

Паулус: За мен няма никакви
съмнения в това, ако съдим по
събитията, за които аз разказах
тук, а също ако имаме предвид
директивите, които се съдържат
в знаменитата “Зелена папка”.

Руденко: Нямам повече
въпроси, господин председател...

Нелте: Нататък, Вие казахте
вчера, че от разузнаването не са
постъпвали никакви сведения,
които биха свидетелствали за
агресивни намерения от страна
на Съветския съюз?

Паулус се заклева в съдебната зала в Нюрнберг
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Два доклада на Светов-
ната банка за науката, тех-
нологиите и иновациите у
нас огласиха черно на
бяло това, което правител-
ствата на Борисов гриж-
ливо криха - че в рамките
на ЕС България е с най-
ниския дял от БВП на на-
ционалните инвестиции в
сектора. ДУМА неведнъж
е писала, че при средно
2,1% от БВП за наука и
иновации в ЕС нашите
публични разходи са едва
0,25% от БВП. Дължим го
на Симеон Дянков, чиято
надробена попара от ог-
ризки науката ни до ден
днешен сърба.

България разчита ос-
новно на европарите за
развитие на науката и има
най-ниското в ЕС ниво на
средства от държавния
бюджет за наука на глава
от населението и по-мал-
ко от 10% от средното за
ЕС-28, казват от СБ. А
това отслабва национал-
ния капацитет за развитие,
намалява и конкуренто-
способността на нашите
учени спрямо колегите им
в Европа. Изпълнителите
на проекти просто адап-
тират външни правила и
регламенти. Всъщност,
двата доклада потвържда-
ват повечето от  нещата,
за които ДУМА алармира
от години. Единствено
Фондът “Научни изследва-
ния” в МОН и програма-
та за конкурентоспособ-
ност в икономическото
министерство бележат
някакви резултати. Но

Парите за науката у нас
са най-ниските в ЕС
Два доклада на Световната банка отчитат, че не се ценят
резултатите и имаме най-малко учени на глава от населението

Велиана ХРИСТОВА

българските фирми про-
дължават да са с едно от
най-ниските нива на диги-
тализация и технологично
обновление в Европа.

Няма как да опишем
съдържанието на общо
378 страници от двата
доклада, които СБ е съста-
вила по споразумение с
МОН и изпълнителната
агенция за Оперативната
програма “Наука и обра-
зование за интелигентен
растеж”. Разбираемо, ак-
центите са върху управ-
лението на евросредства-
та, но има и много конста-
тации за общото състоя-

ние на науката, техноло-
гиите и иновациите у нас
и препоръки за стратеги-
ческото им развитие до
2030 г. според нуждите на
страната ни.

Едва ли някой ще се
изненада, че България е с
един от най-ниските ре-
зултати в ЕС по иновации,
което се дължи на много
ниските нива на инвести-
ции в научни изследвания
спрямо страните-партньо-
ри. Основен недостатък са
и разнобоят и липсата на
координация между раз-
личните държавни инсти-
туции, които отговарят за
науката, технологиите и
иновациите във фирмите.
Те не действат заедно, а
всяка - сама за себе си.
Препоръчва се да използ-
ваме международни екс-
перти при определянето
на тематиката на проекти-
те и при оценяването. Раз-
бира се, в докладите дебе-
ло се подчертава нуждата
от повече контрол при раз-
пределянето на евросред-
ствата и поставянето на

акцент върху резултатите
от проектите, а не върху
финансирането им заради
самото финансиране. Мо-
ниторингът обикновено
следи дали се спазват пра-
вилата, а не какви са ре-
зултатите. Трябва приори-
тетно да се финансират
институции, показващи
най-добри резултати, каз-
ват от СБ.

Има и неравнопоставе-

ност при финансирането,
констатира банката. Като
цяло бюджетите в подкре-
па на основни научни из-
следвания са малки, като
никой инструмент на бю-
джета в периода 2014-
2021 г. не надхвърля 26
млн. евро. Затова пък
бюджетите за центрове за
компетентност (108,8 млн.
евро) и центрове за върхо-
ви постижения (80,8

млн.евро), които подкре-
пят инфраструктури, са
далеч по-големи. Има раз-
нобой между размера на
бюджета и целите на
съответните конкурси,
слаба е връзката между
финансирането и целите
на съответните програми.
Ограничен е трансферът
на  знания и технологии
от публичния към частния
сектор, липсват и правила
за него.

Противно на някои аг-
ресивно разпространявани
у нас твърдения, СБ кон-
статира, че в България има
по-малко учени на глава от
населението по всички дис-
циплини в сравнение със
средното за ЕС и че почти
половината от професори-
те са на възраст над 65
години. Много силно е
т.нар. изтичане на мозъци,
особено сред по-младите
учени, затова основно вни-
мание следва да се обърне
на заплащането в науката
и на стипендиантските
програми за млади изсле-
дователи.

Паулус: Да, точно така.
Нелте: Кажете, в щаба на

сухопътните войски не се ли е
говорило за всички тези неща?

Паулус: Да, говореше се, и се
изказваха големи съмнения по
този повод, но аз не съм получа-
вал каквито и да било сведения
за това, че Съветският съюз води
военна подготовка.

Нелте: Значи, Вие твърдо
бяхте убеден, че става дума про-
сто за нападение над Съветския
съюз?

Паулус: По всичко личеше,
че това във всеки случай не се
изключва. В частност, задачата
да се разработят и проверят те-
оретично условията за нападение
се разглеждаше не само от мен,
но и от мнозина други посвете-
ни в това лица, като предварите-
лен етап към подготовката за
нападение над Съветския съюз...

Нелте: Знаейки всички тези
факти, Вие сте приели командва-
нето на армията, която е била
насочена към Сталинград? Каже-
те, тогава у Вас не възникна ли
мисъл да се отклоните от Вашето
използване в действия, характе-
ризирани от Вас като престъпни?

Паулус: Във връзка с онова
положение, което съществуваше
тогава за военните, а също във
връзка с колосалната пропаган-
да, която се правеше в това вре-
ме, аз, както и много други, мис-
лех, че съм длъжен да изпълня
моя дълг към своята родина.

Нелте: Но нали Вие сте зна-
ели фактите, които са противо-
речали на такова понятие за дълг?

Паулус: Фактите, които ми
се изясниха впоследствие, благо-
дарение на това, което ми се
случи да видя като командващ на
6-а армия, чийто апогей бе бит-
ката при Сталинград, ме тласна-
ха едва по-късно към осъзнава-
нето, че това са престъпни дея-
ния, тъй като дотогава имах само
частична представа за фактичес-
кото положение на нещата...
Когато приех командването, не
си представях целия мащаб на
престъпленията, свързани със
започването и воденето на тази
война, и не можех да си предста-
вя това. Аз разбрах това, едва
когато станах командващ на ар-
мията, която бе хвърлена при
Сталинград...

Заутер: Нима за Вас от нача-
лото, т.е. откакто Ви поръчаха
разработването на плановете за
нападение, не беше известно и
разбираемо, че се занимавате с
разработването на планове за
нападение на Русия? Нима тога-
ва не Ви беше ясно, че това на-
падение над Русия може да стане
само в нарушение на междуна-
родните договори, с които Гер-
мания бе обвързана?

Паулус: Разбира се, това
беше нарушение на международ-
ното право, но събитията, които
се развиха по-късно, тогава не
ми бяха известни.

Заутер: Не, Вие отговорете -
беше ли Ви известно, че този
план би могъл да бъде осъщест-
вен само в нарушение на между-
народните договори?

Паулус: Тогава ми беше ясно,
че нападението може да се из-
върши само в нарушение на пак-

та с Русия, сключен през 1939 г...
Екснер: Кажете защо, когато

видяхте, че положението при
Сталинград е толкова безнадежд-
но и ужасно, както Вие днес вече
казахте това, защо Вие не дейст-
вахте въпреки заповедта на фю-
рера и не се опитахте да се
измъкнете?

Паулус: Защото тогава неща-
та ми се представяха така, сякаш
съдбата на германския народ
зависеше от това дали ние ще
издържим или не.

Екснер: ... Кажете, били ли
сте Вие преподавател във воен-
ната академия в Москва?

Паулус: Не, не съм бил.
Екснер: Кажете, заемали ли

сте някаква длъжност в Москва?

Паулус: До войната аз нико-
га не съм бил в Русия.

Екснер: А по време на Ва-
шия плен?

Паулус: Аз също, както и
другите ми другари, пребивавах
в Русия в лагерите за военноплен-
ници...

Латернзер: Кажете, това на-
падение над Югославия нямаше
ли за цел да се облекчи положе-
нието на Италия?

Паулус: Да, разбира се, това
послужи също като изходна при-
чина за началото на операцията
против Гърция. С това се отст-
раняваше заплахата за нападение
откъм фланговете...

Фриц: Господин свидетел, в
хода на този процес се говореше

за заповед на ОКВ, в която се е
предлагало да бъдат разстрелва-
ни военнопленниците комисари
от Съветската армия. Известна
ли Ви е тази заповед?

Паулус: Да, аз знаех за нея...
Серватиус: Известно ли Ви е

дали в руските военни заводи са
използвани немски военноплен-
ници?

Паулус: За това лично аз
нищо достоверно не знам. Воен-
нопленниците, които лично аз
видях в лагерите, работеха за
непосредствените нужди на ла-
гера или в непосредствена бли-
зост до лагерите на селскосто-
пански дейности или в горите.
Също така, беше ми известно от
вестниците, че някои немски
работници, обединили се добро-
волно в групи, работят в проми-
шлеността и там са съобщавали
с гордост за резултатите от тех-
ния труд. Но в какъв отрасъл на
промишлеността са работили
тези хора, аз не знам...

Хорн: Имали ли сте по време
на Вашия плен случай по някакъв
начин да предоставите на разпо-
ложение на съветските власти
Ваши военни знания и опит?

Паулус: По никакъв начин и
никому.

Председател: Мисля, че с
това приключва кръстосаният
разпит. Желае ли съветският об-
винител да зададе още въпроси?

Руденко: Не, господин пред-
седател.

ЦГАОР СССР, фонд №7445,
опись №1, ед. хран №24
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Паулус обсъжда с Хитлер плана “Барбароса”



АКТУАЛНО 2021

ЧЕТВЪРТЪК
13 МАЙ12

Както цялата година, така и
предстоящите месеци пред
служебното правителство, са
доста динамични за армията.
Би могло да се каже, че слу-
жебният министър на отбра-
ната Георги Панайотов влиза
директно на “бойното” поле.
През май и юни в различни
периоди на “Defender Europe-
21” на наша територия се очак-
ва да има около 6 хиляди чуж-
дестранни военнослужещи. От
Българската армия ще се вклю-
чат около 2 хиляди. Става дума
за редица национални учения
с международно участие, кои-
то вече започнаха.

На министъра, а защо не и
на премиера, ще се наложи да
попрегледат Плана за развитие
на Въоръжените сили до 2026
г., приет от правителството на
Бойко Борисов в последния
възможен момент. И да подгот-
вят първите сериозни органи-
зационни и кадрови промени,
които според последните изме-
нения в Закона за отбраната и
Въоръжените сили влизат в
сила от 1 септември. Те опират
поне до Съвместното команд-
ване на силите и двете нови ко-
мандвания. Може би ще наме-
рят решение за назначаване на
директори на службите “Воен-
но разузнаване” и “Военна по-

Последните дни на 45-ия парламент
фокусираха общественото внимание и
интерес върху комисията по ревизията.
А това, което се чу и видя там, надмина
всякакви представи и очаквания за уп-
равлението на Борисов и ГЕРБ. Фарс,
цирк, театър, трибунал, предизборна
пропаганда - както и да го наричат кри-
тиците и скептиците, не могат да отрекат
ефекта, който предизвикаха разкритията
и откровенията на родни предприемачи.
Очакванията на обществото са огромни
за продължаване на осветляването на
рекета, който се оказва основен инстру-
мент за контрол над бизнеса у нас.

Ама не можело комисията да бъде
съдник, имало компетентни органи, де-
мокрацията предполагала наличието на
процедури. Да, така е, но не и в Бълга-
рия, а някъде другаде. Защото точно тях-
ната липса, мълчанието на институциите
и отсъствието на всякаква справедливост
доведоха до безпрецедентните скандали,
на които сме свидетели. Къде са съответ-
ните държавни органи и регулатори като
НАП, КФН и т.н. и защо не са си свърши-
ли работата? А може би умишлено не
работят? Или някой им нарежда да дей-

стват избирателно в определени случаи?
Чашата преля след толкоз “процеду-

ри” по ограбване на собствения народ,
по довеждането му до мизерия - матери-
ална и духовна, каквато няма в целия ЕС.

Чак сега станахме свидетели на
лекото повдигане на завесата, която
12 години е плътно спусната. А зад нея
са ставали безобразия, за които ни е
бедна фантазията. Такава алчност, аро-
гантност и генетично закрепена убеде-
ност в абсолютната безнаказаност досе-
га не е имало. Разбра се, че като по схема
във всяко министерство и ведомство има
по един галеник Иван (по подобие на
шефа на “Градус”), който изпълнява
волята на министъра и свежда инструк-
циите на властта до бизнеса. А ако чо-
век се чувства потресен от интелектуал-
ното ниво на това, което наричаме едър
бизнес у нас, можем да се запитаме какъв
е кръгът на премиера и хората, с които
общува и върти далаверата.

Широката публика най-сетне раз-
бра и онова, което знаеха малцина, а
някои само се досещаха: че целта на
прокуратурата, когато ефектно тика
в ареста някоя едра риба (бизнесмен
или политик) не е да докара нещата до
съд и присъда. Целта е дълъг престой
зад решетките, по време на който об-
виняемият да бъде пречупен телом и
духом, да бъде подчинен, за да при-
пише парите си на когото трябва или
да обещае, каквото трябва. Затова
всички подобни субекти, в крайна
сметка пуснати от ареста, млъкват и
изчезват от публичната среда, колко-
то и устати да са били преди това.
Ако, разбира се, не са се усетили на-
време да забегнат зад граница.

Парите на цялата олигархия са из-
правени срещу нас, бомбастично обяви

Борисов пред партийния си актив. Да му
припомняме ли, че олигархия има, когато
се правят пари за сметка на връзки и
използване на властта? А кой е на власт
вече близо 12 години, Борисов?

Очевидно дойде време тя, неговата
олигархия, да се обърне срещу създа-
теля си. Защото и на нея й дойде до
гуша - едно е 20% данък “спокойст-
вие”, съвсем друго - 50%, което вече е
чист грабеж. Това виждаме в послед-
ните дни. И ще продължава!

Дойде време те да говорят. Бизнесът
усеща, че Борисов си отива и е много
по-склонен да говори. Отделен е
въпросът как служебният кабинет и
партиите ще отиграят подадената им
топка. Да не се окаже падането на Бори-
сов илюзорно, тъй като ГЕРБ разпола-
гат с достатъчно ресурси от всякакъв
тип и като нищо проектът може да бъде
рестартиран, като се върне на бял кон

след 11 юли, както стана през 2013-а.
Затова е абсолютно задължително

дейността на досегашната комисия по
ревизия на управлението да продължи.
Това може да стане и със създаването
на нова междуведомствена комисия и
привличането на външни експерти, за-
щото служебното правителство само
едва ли е в състояние да се заеме сери-
озно с подобни функции.

Всички доказателства и сигнали би
трябвало бързо да се изпратят на Кьо-
веши, защото Гешев и нашата прокура-
тура пак нищо няма да направят. До
изборите още бизнесмени, рекетирани
от ГЕРБ, ще добият смелост. Кълбото
от лъжи и престъпления около Бори-
сов и мафията с всеки ден ще се раз-
плита. След изборите ще има опашка
пред комисията за ревизия. Сигнали-
те за злоупотреби и корупция тепърва
ще растат. Лавината тръгна.

Лавината тръгна
Ревизията на управлението на ГЕРБ трябва да продължи
с нова междуведомствена комисия и външни експерти

Валентин ГЕОРГИЕВ

Новият министър на отбраната - на „бойното поле”

лиция”, които не се ръководят
от титуляри.

Върху министър Панайотов
ще падне отговорността за ор-
ганизираното изтегляне до ня-
колко седмици на 42-ия ни вое-
нен контингент от Афганистан.
На 14 април министрите на
външните работи и на отбрана-
та на страните-членки на НАТО
взеха решение за постепенно и
контролирано изтегляне на ми-
сията на НАТО в Афганистан
“Решителна подкрепа” от 1 май
2021 г. Процесът е планиран и
координиран да приключи в
рамките на няколко месеца.

Предстои да видим какво е
разбирането на новото ръко-
водство на Министерството на
отбраната за преодоляване на
некомплекта от личен състав.

Дали ще продължи през летни-
те месеци информационната
кампания “Бъди войник”? Ще
се направят ли видими усилия
за реално въвеждане на срочна-
та служба в доброволния ре-
зерв или съзнателно процесът
ще се остави за други времена?
Впрочем, това и много други
стъпки в тези два месеца и по-
нататък ще зависят от парите.
И дали ще се сбъднат опасени-
ята на началника на отбраната
адмирал Емил Ефтимов, огласе-
ни преди две седмици: “Ние,
генералите, трябва да кажем

пред българското общество,
пред българските политици, че
ако продължават така да се
отнасят към проблемите на
отбраната, към финансирането
на отбраната, в скоро време ще
имаме проблеми по изпълнение
на конституционните си
задължения, ще има проблеми
по отношение на баланса на
системите за сигурност, на спо-
собностите за отбрана в наци-
онален мащаб. В скоро време
ще създадем проблем по отно-
шение на колективната сигур-
ност, а всички знаем, че празни

пространства и вакууми не
съществуват.”

Когато говорим за “бойно”
поле, не бива да изключваме
дипломатическия фронт. Те-
първа в условията на усложне-
на международна обстановка,
включително и много близо до
нас, ще трябва да се изгражда и
защитава българската позиция.
В този смисъл изборът на дип-
ломат от кариерата за министър
на отбраната е сериозен плюс
за служебното правителство.
Още повече, че той не може да
бъде заподозрян в съобразява-
не с партийни позиции.

Разбира се, правата на слу-
жебния министър на отбраната
са доста ограничени. Консти-
туцията не му дава много
възможности. Не може да раз-
чита и на Народното събрание,
що се отнася до модернизация-
та на Въоръжените сили. Би
могъл  обаче да разбере защо
толкова много изостава про-
ектът за придобиване на бой-
ните бронирани машини за
Сухопътните войски. Или ре-
ални ли са очакванията ни за
по-добри условия при сключва-
не на договор за вторите осем
изтребителя Ф-16.

Отговорите на тези и много
други въпроси предстои да по-
лучим в следващите месеци.

Георги Панайотов

Спирдон СПИРДОНОВ
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Връчиха
наградите
„Икар”
Съюзът на артистите
в България раздаде
годишните си
отличия на церемония
в Народния театър

Музейна експозиция
на Майстора изграждат
в земенското село Дивля

Музейна експозиция на Владимир
Димитров - Майстора се изгражда
в земенското село Дивля. Там вели-
кият Маестро е живял и творил
над 18 години. Инициативата се
реализира по проект за трансгра-
нично сътрудничество съвместно със
сръбската община Бойник, съобщи
БТА. Именитият художник дълги
години е творил не само в кюстен-
дилското село Шишковци, а и в
земенските села Дивля и Калотин-
ци. Майсторът за първи път отишъл
в Земен през 1915 г. Там открил
богатството на стенописите на Зе-
менската църква - дело на неизвес-
тен местен художник. През 1929 г.
посетил китното село Дивля, на
15 км от гара Земен. По негова
молба през 1930 г. бил командирован
от Министерството на просвета-
та в с. Дивля като учител в мест-
ната прогимназия. Най-хубавите си
картини е сътворил на полето сред
ябълковите градини. Там рисувал
Евдокия Георгиева, чийто портрет
е поставен върху 500-левовата банк-
нота, известна като Дивлянката.
През 1929 г. в с. Калотинци е нари-
сувал “Мома от Калотинци”. Модел
е Станка Гьошева. Картината,
влязла в съкровищницата на българ-
ската живопис, е изложена в НХГ.
Отпечатана е пощенска марка с
лика на Калотинката.

Историята на Гърция
представя издателство
„РИВА”

Издателство
“РИВА” предста-
вя “История на
Гърция” от Ни-
кълъс Думанис.
Книгата просле-
дява историята
на гръцката кул-
тура, митология и
общност от Брон-
зовата епоха до
днешни времена,
като се позовава
на най-новите проучвания на антич-
ната, средновековната и модерната
история. Какво общо има днешният
грък с Омир, Платон и Аристотел?
Какви са връзките между онези,
които са построили Партенона, и
съвременните граждани на Европей-
ската общност? Никълъс Думанис е
австралийски историк от гръцко
потекло. Основните му интереси са
Европа, Средиземноморието, както
и приемствеността и промените от
древна Елада до съвременна Гърция.
Учил е в университетите в Сидни и
в Нов Южен Уелс, където защита-
ва докторат. Преподава история.

Майстора, Автопортрет
с шапка, ок. 1925 г.

СНИМКА VESTI.BG/БТА

Елена Телбис (вдясно) получава наградата

Наградата за чест и достойнство
получи актьорът Любомир Бъчваров.
Михаил Белчев бе удостоен с отличи-
ето за изключителен принос към музи-
ката. “Икар” за изключителен принос
към българския театър бе отреден за
Татяна Лолова (посмъртно). Приза за
цирково изкуство бе присъден на
Джулио Малеволти - за приноса му в
развитието на българската, европей-
ската и световната акробатика, съоб-
щи Vesti.bg.

“Икар” за водеща мъжка роля полу-
чи Валери Йорданов за “Караконджул”
в Народния театър; за поддържаща
мъжка роля - Александър Тонев в “Дон
Кихот” на Пазарджишкия театър. За
водеща женска роля бе отличена Ирини
Жамбонас в “Кой се бои от Вирджиния
Улф” (МГТ “Зад канала”); за поддържа-
ща женска роля - Радена Вълканова за

“Капитал(на) грешка” в Народния те-
атър. Поля Йорданова получи “Икар” за
дебют за Наташа в “Мечтата на Ната-
ша” от Ярослава Пулинович, режисьор-
ка Ана Батева, постановка на Габров-
ския драматичен театър.

“Икар” за режисура бе присъден на
Диана Добрева за “Синът” в НТ “Иван
Вазов”. За сценография бяха отличени
Мира Каланова и Марина Райчинова за
“Закуска в Тифани” в Пловдивския те-
атър. За авторска музика бе награден
Христо Намлиев за “Портокалова
кожа” (Театър “Възраждане”).

Наградата “Икар” за драматурги-
чен текст и за най-добър спектакъл е
за “Боклук” от Елена Телбис в Театър
199. За критически текст бе отличена
Румяна Николова за “Модел на функ-
циониране на българския театър в
периода 1944-1989 година” (изд. “П.

Венедиков”, 2020).
Петър Пашов бе отличен за пости-

жение в кукленото изкуство за режису-
рата на “Пиано на луната” (“Ателие
313”), а за куклен спектакъл - “Гарвин
магьосникът” (Куклен театър - Благо-
евград). Иван Теофилов получи награда
за значим принос в развитието на
българското куклено изкуство.

Гилдията на атракционните и сце-
ничните изкуства и Гилдията за варие-
тетно изкуство отличи Вили Кожуха-
рова за постижения в областта на кау-
чук акробатиката. Гилдията за съвре-
менни изпълнителски изкуства награди
Марион Дърова за “Wo Man” (ДНК,
НДК). За дублаж при жените бе отли-
чена Гергана Стоянова за Елиза и Ма-
рия във “Влад”, а при мъжете - Любо-
мир Младенов за Клод Трепани в
“Дървосекачи”.

Балетът „Танго” по музика на Астор
Пиацола с премиера в Софийската опера

Софийската опера и ба-
лет ще представи на 14, 15 и
16 май премиерата на балета
“Танго” по музика на Астор
Пиацола, чиято стогодишни-
на от рождението бе отбеля-
зана на 11 март. Прочутият
аржентински музикант е ро-
ден през 1921 г. в Мар дел
Плата. Още на 18 години вли-
за в състава на оркестъра на
Анибал Троило, който е сред
най-славните танго оркестри
за всички времена. С творба-
та си “Буенос Айрес” от
1953 г. Пиацола слага нача-
лото на ера в тангото. Ново-
то танго на Пиацола включва
елементи от джаз, използва
разширени хармонии и дисо-
нанс, търси контрапункт и се
впуска в дълги композицион-
ни форми. Астор Пиацола
въвежда инструменти, които
не се използват в традицион-
ното танго, между тях флей-
та, саксофон, електрическа
китара, електронни инстру-
менти и пълен комплект джаз-
рок барабани.

Хореографът на балета
“Танго” Светлин Ивелинов
изтъква най-характерното
за постановката: “Внезапен,
неочакван, докосващ порив:
страст, мощ, любов. Любов,
пораждаща очаквания, отва-
ряща път - неподозиран и
непознат. Редят се събития,
предизвикани от желания за
съпротива и непримири-
мост, неизбежно повлияни

от реални и свръхреални
образи, вплетени в тъканта
на живота.”

Постановката е под па-
тронажа на Алфредо Нестор
Атанасов, посланик на Репуб-
лика Аржентина в България.
За балета “Танго” той споде-
ля: “...Смятам, че балетът
“Танго” ще бъде истинско
културно събитие, а ние, ар-
жентинците, ще сме вечно
признателни, че, толкова да-
леч от родината ни, вие ще
отдадете почит на компози-
тор от величината на Астор
Пиацола.”

В “Танго” участват Мар-
та Петкова, Кристина Чоча-
нова-Иванова, Никола Ха-
джитанев, Джон Абенанти,
Боряна Петрова, Венера
Христова, Емил Йорданов,
Цецо Иванов, Александър
Александров, Кристиан Ма-
нев, Никола Арнаудов, София
Цуцакова-Абенанти, Вяра
Иванчева, Милена Тодорова,
Елена Петрова, Мина-Васи-
лия Стоянова, Теодор Воде-
ничаров, Георги Аспарухов,
Георги Банчев.

Художествена ръководи-
телка на балета е Сара-Нора
Кръстева; постановъчен екип:
асистент-хореографка е Ан-
тоанета Алексиева, сценограф
- Борис Стойнов, художнич-
ка на костюмите - Християна
Михалева-Зорбалиева, репе-
титори - Мария Илиева, Ясен
Вълчанов, Трифон Митев.

Светлин Ивелинов

Астор Пиацола
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Преди обяд ще е предимно слънчево. Но по-късно
ще се развива купеста и купесто-дъждовна облачност
и на много места в северозападната половина от
страната ще има краткотрайни, временно интензивни
валежи от дъжд. В Северозападна България ще има
и гръмотевична дейност, и условия за градушки.
Ще духа слаб вятър от юг-югозапад, преди обяд
в Източна България - от югоизток. Атмосферното
налягане ще остане по-ниско от средното за месеца.

ВИДИН
22c

СОФИЯ
22c

САНДАНСКИ
22c

ПЛЕВЕН
23c

РУСЕ
24c

ПЛОВДИВ
23c

ВАРНА
19c

БУРГАС
18c

СЪБОТА ВТОРНИКДНЕС ПЕТЪК ПОНЕДЕЛНИКНЕДЕЛЯ

ТЕЛЕЦ

Целомъдрено ще подходи-
те към изкушение и няма
да се отклоните. Споделе-
те това с приятел.

ОВЕН

Приключвайки успешно
задача или дългосрочен
проект, ще създадете ус-
ловия за повишението си.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Добрите ви страни са не-
изброими и привличате
внимание. Често срещате
неразбиране от околните.

22 май - 21 юни

РАК

Работата ще ви носи
удовлетворение, а постиг-
натите договорености
подкрепят усилията ви.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Широко скроената ви при-
рода ще помогне да се
справите с проблеми. Вни-
мавайте с некоректните.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Успеете ли да превърнете
творческия порив в реални
дела, ще останете довол-
ни. Чака ви успех.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Търсите възможности за
професионално развитие.
Не сте удовлетворени,
това ви тормози.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Търсещите ще намерят.
Дръзновението ви е впе-
чатляващо. Продължа-
вайте да сте упорити.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Служебни ангажименти
ще продължат да ви зани-
мават. Нуждаете се от
повече спокойствие.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Кратко пътуване или дру-
го приятно занимание ще
се отрази благотворно на
здравето ви.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Не причинявайте страда-
ния на партньора си, като
го ограничавате, желаей-
ки да бъде само ваш.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Не гледайте на случващо-
то се от тревожната му
страна. Всичко е преодо-
лимо, пожелайте го.

ХОРОСКОП

05.10 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÍÓÏÂÌ-
Ú‡ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ/Ô/

05.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
06.00 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ-

¯ÂÌ ·ÎÓÍ
09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
11.55 ≈‚Ó‚ËÁËˇ 2021 - ÍÎË-

ÔÓ‚Â
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË

Á‡·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ
ÒÂÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ/Ô/

14.00 À˛‰ÏËÎ‡ √Û˜ÂÌÍÓ Ú‚
ÙËÎÏ /4 ÂÔËÁÓ‰/

14.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
15.00 ƒ‡‚‡È, ¿ÒÚÓ·ÓÈ! ‡ÌË-

Ï‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
15.30  ÓÈ ÁÌ‡Â ÓÚ„Ó‚Ó‡ ‰ÂÚ-

ÒÍË ÙËÎÏ
15.40 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
16.40 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.20 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ
18.45 —ÔÓÚ “Œ“Œ
19.00 œÓÒÎÂ‰ÌËˇÚ ÔÂ˜ÂÎË

Á‡·‡‚ÌÓ-ÔÓÁÌ‡‚‡ÚÂÎÌÓ
ÒÂÏÂÈÌÓ ÍÛËÁ ¯ÓÛ

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 œËÚ‡È ¡Õ“
22.00  ˙„˙Ú ¡ÎÂ˜ÎË: —‡Ì

‘‡ÌˆËÒÍÓ 8-ÒÂËÂÌ Ú‚
ÙËÎÏ /—¿Ÿ, 2018„./,
3 ÒÂÁÓÌ, 1 ÂÔËÁÓ‰, Â-
ÊËÒ¸Ó √‡Ë ’‡‚Ë

22.55 ≈‚Ó‚ËÁËˇ 2021 - ÍÎË-
ÔÓ‚Â

23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.30 —ÏˇÌ‡ Ì‡ ÏÂÒÚ‡Ú‡
00.30 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.50 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.45  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.40 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20:00 ˜‡Ò‡/
04.25 À˛‰ÏËÎ‡ √Û˜ÂÌÍÓ Ú‚

ÙËÎÏ /4 ÂÔËÁÓ‰/Ô/

00.05 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò
¡—“¬î (Ô)

01.20 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)
02.15 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
03.10 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
04.05 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î (Ô)
05.05 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)
06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)
08.00 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î (Ô)
09.00 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-

ÌÓî (Ô)
10.00 “¬ Ô‡Á‡
10.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
11.00 “¬ Ô‡Á‡
11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
12.00 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî
12.30 “¬ Ô‡Á‡
12.45 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)
13.45 “¬ Ô‡Á‡
14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î
15.30 ÕÓ‚ËÌË
16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚî
16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î 

ÓÚÍËÚ‡ ÎËÌËˇ
17.30 “¬ Ô‡Á‡
17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ
18.10 “¬ Ô‡Á‡
18.30 ÕÓ‚ËÌË  ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ
19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî
20.00 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î
21.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ
22.00 “¬ Ô‡Á‡
22.15 ÕÓ‚ËÌË (Ô)
22.45 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)
23.20 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)

05.20 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî /Ô./
05.40 ì“‡ÌÒÙÓÏ˙Ò: –Ó·Ó-

ÚË ÔÓ‰ ÔËÍËÚËÂî -
‡ÌËÏ‡ˆËˇ, ÒÂË‡Î, Ò.3
ÂÔ.3

06.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë «Î‡ÚËÏË …Ó-
˜Â‚ Ë ¡ËÎˇÌ‡ √‡‚‡ÁÓ‚‡

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
/Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ

13.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

14.30 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.32

16.00 œÂÏËÂ‡: ìÃ‡ÎÍË
Û·ËÈÒÚ‚‡î - ÒÂË‡Î,
ÂÔ.81

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ-
‚‡

18.00 ì—ÚÓÎË˜‡ÌË ‚ ÔÓ‚Â˜Âî
- ÒÂË‡Î, Ò.5 ÂÔ.11

19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-
‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ

20.00 œÂÏËÂ‡: ì¡ÂÁÏËÎÓÒ-
ÚÂÌ „‡‰î - ÒÂË‡Î,
ÂÔ.93

21.00 ì—ÏÂÌË ÊÂÌ‡Ú‡î - ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ Ë‡ÎËÚË, Ò.4

22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî - ‚Â˜ÂÌÓ
ÚÓÍ¯ÓÛ

23.30 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

00.00 ìƒ‚‡Ï‡ Ï˙ÊÂ Ë ÔÓÎÓ-
‚ËÌ‡î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.15,
16

01.00 ìŒÒÚÓ‚˙Ú Ì‡ œËÂÚÓî
- ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.8

02.00 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ -
ÚÓÍ¯ÓÛ

04.10 ì¬ÚÓË ¯‡ÌÒî - ÒÂË-
‡Î, Ò.2 ÂÔ.34

06.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
09.20 ”‡Á‡-¡‡È‡Ï
10.00 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰Ë-
ˆËÌ‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ
Ì‡˜ËÌ Ì‡ ÊË‚ÓÚ

11.00 ìÃÓ‰Ì‡ ÔËÒ˙‰‡î - ¯ÓÛ
Á‡ ÒÚËÎ Ë ‡ÍÚÛ‡ÎÌË
ÚÂÌ‰ÂÌˆËË

12.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË)-
ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

12.15 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
15.15 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏî

- ¯ÓÛ Á‡ Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡
Ô‡ÚÌ¸Ó ‚ ÊË‚ÓÚ‡

16.00 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
18.40 ì¬ ‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌÓÒÚî
19.45 ìÕÂÍ‡ „Ó‚ÓˇÚî
21.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
21.30 ìÕË˘Ó ÌÂ ÒÂ ÒÎÛ˜‚‡

‰‚‡ Ô˙ÚËî
22.30 ì√ÓÎˇÏ‡Ú‡ Ë„‡î - ÔÛ·-

ÎËˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
23.30 ì¬Â˜ÂÂÌ ”„‡ÌÚî -

Á‡·‡‚ÌÓ ÚÓÍ ¯ÓÛ
00.10 ì√ÛÁÛÙî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓ-

ÌÂÌ ÒÂË‡Î
01.05 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
03.25 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
05.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
05.05 ìÕË˘Ó ÌÂ ÒÂ ÒÎÛ˜‚‡

‰‚‡ Ô˙ÚËî

СЛАБ ДЪЖД СЛАБ ДЪЖД

22oС 24oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРОМЕНЛИВО

22oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

КРАТЪК ДЪЖД

23oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ОБЛАЧНО, СЛАБ ДЪЖД

23oС

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË



Има над 100 различни сорта кафе. По-голямата част от тях
са в дивата природа, останалите се култивират във ферма.
Два от сортовете - арабика и робуста, се срещат най-често.

Саудитска Арабия предпочита да внася камили от Австралия.

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ:

ЧЕТВЪРТЪК
13 МАЙ 15
2021

ŒÒÌÓ‚‡ÚÂÎ —ÚÂÙ‡Ì œÓ‰Â‚ »Á‰‡‚‡ ìƒ”Ã¿ ÔÂÒî ≈ŒŒƒ

√Î‡‚ÂÌ Â‰‡ÍÚÓ
»‚ÂÎËÌ ÕËÍÓÎÓ‚
inikolov@duma.bg

«‡Ï. „Î‡‚ÌË
Â‰‡ÍÚÓË
√ÂÓ„Ë √ÂÓ„ËÂ‚
ggeorgiev@duma.bg
»Ì‡ ÃËı‡ÈÎÓ‚‡
imihaylova@duma.bg
“‡Ìˇ ƒÊ‡‰ÊÂ‚‡
tgeneva@duma.bg

ŒÚ„Ó‚ÓÂÌ ÒÂÍÂÚ‡
»‚‡ÈÎÓ √ËÁ‰Ó‚
igizdov@duma.bg

¿‰ÂÒ Ì‡ Â‰‡ÍˆËˇÚ‡:
—ÓÙËˇ - 1000,

ÛÎ. ìœÓÁËÚ‡ÌÓî 20¿
‘‡ÍÒ: 975 26 04,

‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÌ
ÌÓÏÂ‡ÚÓ 97 05

+ ‚˙ÚÂ¯ÂÌ ÌÓÏÂ

”Ô‡‚ËÚÂÎ »‚‡Ì œÂ¯Â‚

Õ¿¡Àfiƒ¿“≈À: ¬ÂÎËÒÎ‡‚‡ ƒ˙Â‚‡
¡⁄À√¿–»fl: œ‡‚ÎÂÚ‡ ƒ‡‚Ë‰Ó‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
215; ¿Ë‰‡ œ‡ÌËÍˇÌ - 218; ƒÂÒËÒÎ‡‚‡ ¬ÂÎÂ‚‡ - 230;
–ÓÒÚËÒÎ‡‚‡ »‚‡ÌÓ‚‡ - 233; fiÎËˇ  ÛÎËÌÒÍ‡ - 224
» ŒÕŒÃ» ¿: Ã‡ˇ  ‡ÎÔ‡˜Í‡-…Ó‚‡ÌÓ‚ÒÍ‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 246; ≈‚„ÂÌË √‡‚ËÎÓ‚ - 246
—¬fl“: fiË ÃËı‡ÎÍÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 220
 ”À“”–¿: ¬ËÎË‡Ì‡ —ÂÏÂ‰ÊËÂ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ
- 240; Õ‡‰ÂÊ‰‡ ”¯Â‚‡ - 240
Œ¡Ÿ≈—“¬Œ: ¬ÂÎË‡Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
238; ¬‡ÎÂÌÚËÌ √ÂÓ„ËÂ‚ - 232; ≈‚‡  ÓÒÚÓ‚‡ - 229
◊≈“»¬Œ: ¿Î¸ÓÌ‡ ÕÂÈÍÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 239;
¡ÓˇÌ ¡ÓÈ˜Â‚ - ìœÂ„‡Òî - 244; √ÂÓ„Ë √˙ÎÓ‚ - ìœ‡‰ÓÌî;
’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 245,
Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –‡ÎËˆ‡ ÕËÍÓÎÓ‚‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 207, –ÓÒËˆ‡  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

‘Œ“Œ: ≈ÏËÎËˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡ - 206,
ÃËı‡ÂÎ‡  ‡ÚÂËÌÒÍ‡
√–¿‘»◊≈Õ ƒ»«¿…Õ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ ¿„ËÓ‚,
≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã» » Œ¡fl¬»: fiÎËˇ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚‡ - 205;
0879326034; e-mail: reklama@duma.bg, obiavi@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg, ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË

¬≈—“Õ»  ìƒ”Ã¿î ≈ Õ¿—À≈ƒÕ»  Õ¿ “–¿ƒ»÷»»“≈ Õ¿ ¬≈—“Õ»÷»“≈
ì–¿¡Œ“Õ» ⁄î, ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— » ¬≈—“Õ» î

» ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— Œ ƒ≈ÀŒî

»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg
ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

¿Õ“ŒÕ»fl œ≈“–Œ¬¿, ˛ËÒÚÍ‡,
ìÃËÒ ¡˙Î„‡Ëˇ 2009î
¿—≈Õ √¿√¿”«Œ¬,
·Ë‚¯ ÏËÌËÒÚ˙
Ì‡ Â„ËÓÌ‡ÎÌÓÚÓ ‡Á‚ËÚËÂ,
˜ÎÂÌ Ì‡ »¡ Ì‡ ¡—œ
œÓÙ. ≈¬√≈Õ»  ”«Ã¿ÕŒ¬,
ıÛ‰ÓÊÌËÍ Ë ÔËÒ‡ÚÂÎ
 ¿Ã≈Õ ¬Œƒ≈Õ»◊¿–Œ¬,
Ú‚ ‚Ó‰Â˘, ‡ÍÚ¸Ó, ÔÓ‰ÛˆÂÌÚ
 –¿—»Ã»– —“ŒflÕŒ¬, ÔÓÎËÚËÍ
Ã¿–√¿–»“ ¿¡¿ƒΔ»≈¬,
ÔËÒ‡ÚÂÎ Ë ÒˆÂÌ‡ËÒÚ
ÃŒÃ◊»À Õ≈ Œ¬,
˜ÎÂÌ Ì‡ Õ— Ì‡ ¡—œ
—¬≈“À»Õ —“Œ»ÀŒ¬, ‡ÍÚ¸Ó,
‰ËÂÍÚÓ Ì‡ “Â‡Ú‡ÎÌ‡
ÙÓÏ‡ˆËˇ ìÃÂÎÔÓÏÂÌ‡î

НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ

¿‰‚ÓÍ‡Ú ÔËÚ‡:
- ”·Â‰ÂÌ ÎË ÒÚÂ, ˜Â ËÏÂÌÌÓ Ó·‚Ë-
ÌˇÂÏËˇÚ Â ÓÚÍ‡‰Ì‡Î ÍÓÎ‡Ú‡ ‚Ë?
- —ÎÂ‰ ‚‡¯‡Ú‡ Á‡˘ËÚÌ‡ Â˜ Á‡-
ÔÓ˜Ì‡ı ‰‡ ÒÂ Ò˙ÏÌˇ‚‡Ï ‰‡ÎË ËÁÓ·-
˘Ó Ò˙Ï ËÏ‡Î ÍÓÎ‡...

Хората, които заявяват, че “се чувст-
ват по-млади” от действителната си
възраст, показват по-малко признаци на
свързаното със стреса стареене, откол-
кото връстниците им. Това бе установе-
но от германски изследователи. Над 5000
участници в проучването са били попи-
тани на колко години се чувстват. Така
бе регистрирана субективната защита на
организма от негативните всекидневни
прояви. Според експерти бабите и дя-
довците с младежки дух показват по-сил-
ни когнитивни способности, по-малко за-
болявания и рискове за хоспитализация
и дори живеят по-дълго в сравнение с
други, които “се чувстват стари”. Това
подкрепя теорията, че нечия субективна
възраст осигурява осезаеми ползи за
здравето и пази от стрес.

Да се чувстваш млад
забавя стареенето

Тазгодишната цере-
мония за връчването на
музикалните британски
награди в областта на
поп музиката се пре-
върна в част от контро-
лиран експеримент, свър-
зан с пандемията. Той бе
проведен от специалис-
ти с правителствено раз-
решение. Гостите в зала-
та не са били длъжни да
поддържат социална дис-
танция и да носят меди-
цински маски, но трябва-
ше да преминат поредния
тест за коронавирус след
присъствие на събитие-
то. По този начин влас-
тите искат да проверят
дали премахването на
изискването за социално
дистанциране ще доведе

Превърнаха наградите
БРИТ в експеримент

Тазгодишният патронен
празник на столичното училище
“Цар Симеон Велики” премина
под мотото “Направи добро”.

И вместо концерт, възпитани-
ците и преподавателите органи-
зираха доброволчески дейности,
включвайки се в избрани от тях
каузи. Децата и учителите им
чистеха, засаждаха дървета, на-
помняха си, че е хубаво по-чес-
то да благодарят един на друг.
И всичко това - с цел да напра-
вят живота и заобикалящата ни
среда по-смислена, по-чиста и
по-красива.

Дуа Липа триумфира на 41-вата церемония
за връчването на музикалните отличия

В столично
училище
празнуваха
с добрини

до масови случаи на ин-
фекция, въпреки отрица-
телните тестове, получе-
ни от публиката преди
събитието. Лекарите
възнамеряват да използ-
ват събраната информа-
ция в очакване на реше-
ния за отваряне на нощ-
ни клубове и големи
събития на закрито в
страната от края на юни,
съобщи ТАСС.

41-вите поредни на-
гради БРИТ бяха едно от
първите големи публич-
ни събития на Острова
от началото на годината.
В O2 Arena в югоизто-
чен Лондон, която може
да побере 20 хиляди зри-
тели, бяха допуснати
едва 4 хиляди души, чии-

то тестове за коронави-
рус са отрицателни. Над
половината от билетите
се раздадоха с жребий
сред онези, които бяха в
челните редици на бор-
бата срещу пандемията
на коронавируса, отбеля-
заха организаторите.

Поп певицата Дуа
Липа триумфира на це-
ремонията, след като спе-
чели за втори път награ-
дите БРИТ за най-добър
британски изпълнител,
пише БГНЕС. А нейният
Future Nostalgia беше
избран за най-добър бри-
тански албум. J Hus бе
обявен за най-добър бри-
тански изпълнител. Поп
триото Little Mix побе-
ди в номинацията за най-

добра британска група.
За най-добра британска
песен бе избрана
Watermelon Sugar на
Хари Стайлс.

Американската певи-
ца Тейлър Суифт стана
първата жена, отличена с
наградата “Глобална ико-

на”. Предишни нейни
носители са Дейвид
Боуи, Елтън Джон и Роби
Уилямс. “Горда съм, че
съм част от тази общ-
ност, особено в година, в
която всички се нужда-
ехме от музика”, сподели
изпълнителката.

СНИМКА БГНЕС

25-годишната звезда грабна две статуетки

Най-вълнуващият социа-
лен телевизионен експери-
мент “Смени жената” се
завръща в ефира на bTV
днес, 13 май, от 21 ч. Преда-
ването обещава повече от
интересни взаимоотноше-
ния, разбирания и ситуации
още в първия епизод на по-
редицата. В него младите
родители Наталия и Иван ще
се срещнат с Мариана Ма-
ринова, позната на зрители-
те от “Фермата”, и нейната
половинка Руслан. Двете се-
мейства имат доста различ-

„Смени жената” се завръща в ефира
ни модели на отношения. Ед-
ните са свободни, хаотични,
независими един от друг, с
готовност всеки момент ня-
кой от тях да си тръгне. А
другите са подчинени на
хармония, разбирателство и
ясно разпределение на зада-
чите и отговорностите у
дома.

При размяната на съпру-
ги Мариана Маринова ще за-
мени бляскавия си, динами-
чен и пъстър живот на мо-
дел и бизнес дама с гледане-
то на малкото бебе на Ната-

лия и Иван. В същото време,
младата майка ще се озове
на редица разкрасителни
процедури, снимки за под-
държане на профили в соци-
алните мрежи, всекидневно
бягане в парка и пред слож-
ната организация на кон-
курс за красота. Всяка от
тях, а и съпрузите им, ще
открият по нещо за себе си
при тази размяна, ще осъзна-
ят грешки или пропуски във
взаимоотношенията вкъщи и
ще намерят път към личната
промяната.

Предаването е истински
социален експеримент

Целта на децата и техните
учители е да направят
живота по-смислен
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Стр. 15

XXIX кръг
Първа шестица
Локо Пд - Берое

0:0, ЧК: Фуртадо (Б-
90+1); снощи: Арда -
ЦСКА 1948; ЦСКА - Лудогорец.

ВТОРА ЛИГА
XXXII кръг
Септември Сф - Спортист 3:0 1:0

Илиевски (14-д) 2:0 Б. Стойчев (24-
авт) 3:0 Г. Сърмов (84) ; Хебър - До-
бруджа 1:1 0:1 Цв. Илиев (61-д) 1:1
Й. Тодоров (83); Лудогорец-2 - Локо
ГО 2:0 1:0 Бр. Костадинов (5) 2:0 Чу-
калов (90); Струмска слава - Кариа-
на 3:0 (сл.); снощи: Янтра - Миньор;
днес, 15.00: Созопол - Нефтохимик;
Септември Сим - Локо Сф. Пирин и
Литекс почиват.

РЕЗУЛТАТИ

Нападателят на Лудогорец
Кирил Десподов може да за-
играе в Англия. Сериозен ин-
терес към него проявява Уест
Бромич Албиън, твърди авто-
ритетният английски вестник
“Телеграф”. От следващия се-
зон “дроздовете” ще играят в
Чемпиъншип, след като изпад-
наха от Премиър лийг.

Националът е собственост
на италианския Каляри, кой-
то няма желание да го
задържи, а договорът му е до
юни 2023 г. През настоящия
сезон Десподов играе под
наем в Лудогорец до края на

месеца.
Роденият в Кресна напа-

дател реализира 5 гола в 18
изиграни мача в Първа лига.
Според информацията на
“Телеграф” Уест Бромич е за-
почнал преговори с Каляри за
нападателя, който преди да
дойде в Разград игра като
преотстъпен и в Щурм Грац.
Лудогорец също иска да го
задържи, но последната дума
ще има италианският клуб.

Десподов е в полезрение-
то още на Валенсия и Галата-
сарай, които също следят изя-
вите на национала.

Десподов може
да заиграе в Англия

Берое спъна Локо
Пд в битката за
сребърните медали.
След нулевото равен-
ство на “Лаута”
“смърфовете” събра-
ха 52 т., а ЦСКА-Сф
е трети с 50. “Черве-
ните” приеха снощи
осигурилия си десета
поредна титла Лудо-
горец. Берое е твърдо
шести с 37 т. Локо
има да играе отложен
мач с ЦСКА 1948, а
ЦСКА също трябва-
ше да спори с новака
в efbet Лига, но БФС
му присъди служебна
победа и “удари
рамо” на тима на Гри-
ша Ганчев.

След нулевото ра-
венство на “Лаута”
със заралии за плов-
дивчани задачата ста-
на още по-сложна.
Футболистите на
Александър Тунчев
изиграха много добро
първо полувреме, но
до гол не стигнаха.
Най-близо бе Парвиз-
джон Умарбаев (3),
който от пряк свобо-

Левски ЛУКойл е вторият финалист
в Националната баскетболна лига, след
като успя да елиминира шампиона Бал-
кан в Ботевград със 103:101 (21:26,
16:20, 22:18, 44:37) и да триумфира с
3:1 победи в плейофа. “Сините” стопи-
ха изоставане от 16 т. в третата
четвърт. На големия финал те ще се
изправят срещу доминатора в редов-
ния сезон Рилски спортист, който по-
рано отстрани Академик Пд.

Плеймейкърът на “зелените” Сия-
ни Чеймбърс се завърна в игра след
отсъствието си в първите три мача от
серията. Мача пропуснаха Крис Мин-
ков и крилото Тауан Ейджи, а за “си-

Берое спъна Локо Пд
„Смърфовете” влизат в директен спор с ЦСКА за второто място

ден удар удари греда-
та на Генадий Ганев.
Пак Умарбаев (21)
открадна топката в
наказателното поле и
остана пред опразне-
ната врата. Ударът на
таджика обаче мина
на сантиметри от цел-
та.

След почивката
гостите натиснаха да
търсят успеха, но в
крайна сметка се за-
доволиха с точката.

“Не беше феърплей
това, което се случи с
ФК ЦСКА 1948. Не-
щата трябваше да се
решат на терена, а не
по служебен път.
Свикнали сме с нашия
президент (Христо
Крушарски обяви, че
може и да напусне
Локо - б.р.). Той е спо-
делил с мен, че ако има
някаква драма, ще
каже първо на нас.
Сега създадохме ня-
колко положения.
Малшанс, неумение,
може би малко напре-
жение. Липсващите
играчи оказаха непри-

Левски ЛУКойл е на финал след 3:1 срещу Балкан
ните” не игра единствено Рейкуон
Мичъл.

За победителите Данило Тасич от-
беляза 25 т. и 5 борби, Христо Заха-
риев вкара 19 и грабна 7 борби, Кийт
Бенсън и Венцислав Петков завърши-
ха с по 16 т., а с 15 се отчете капи-
танът Чавдар Костов.

Божидар Аврамов бе най-резулта-
тен за домакините с 20 т., 5 борби и 6
асистенции. Димитър Димитров запи-
са 19 и 6 борби, Сияни Чеймбърс се
завърна ударно с 18 т. Дарко Балабан
добави 17 и 7 овладени топки, а Да-
вонтей Джордан реализира 13 т. и 5
асистенции.

СНИМКА ГОНГ.БГ

Кийт Бенсън се е измъкнал пред
трима от Балкан, за да намери
коша при победата на Левски
ЛУКойл със 103:101 в Ботевград

Лукас Масоеро от Локо Пд пази топката от капитана
на Берое Мартин Камбуров в мача на “Лаута”, завършил 0:0

ГЛЕДАЙТЕ

ФУТБОЛ
ПО ДИЕМА СПОРТ
15.00 Септември Сим -
Локо Сф
17.30 Царско село - Ботев Пд
20.00 Левски - Черно море
ПО ДИЕМА СПОРТ 2
20.00 Астън Вила - Евертън
22.15 Ман Юнайтед - Ливърпул
ПО НОВА СПОРТ
КУПА НА ГЕРМАНИЯ (ФИНАЛ)
21.45 РБ Лайпциг - Борусия Д
ПО МАКС СПОРТ 2
15.30 Аякс - Венло
22.15 Румии-Валиер - Монако
ПО МАКС СПОРТ 3
21.45 Кротоне - Верона
ПО МАКС СПОРТ 4
21.00 Ейбар - Бетис
23.00 Гранада - Реал М
3.00 Америка де Кали -
Атлетико Минейро
ПО МАКС СПОРТ 1
ТЕНИС
11.00 “Мастърс” в Рим
ПО ЕВРОСПОРТ 1
КОЛОЕЗДЕНЕ
13.30 Обиколка на Италия
(VI етап)
ПО ЕВРОСПОРТ 2
КАНУ-КАЯК
19.00 Олимпийски
квалификации в Сегед

СНИМКА ММС

Досегашният спортен министър Красен Кралев
предаде поста на служебния Андрей Кузманов

ятно влияние. Трябва-
ше да направим рота-
ции. Не беше лесно.
Преди два дни играх-
ме мач. Умората си
каза думата. Младите
момчета се справиха.
Ако показват това
желание, всеки има
шанс да излезе на те-

рена. Феновете крепя-
ха отбора. Те му да-
доха криле да опитва-
ме да вкараме гол”,
каза Тунчев. Тимът
му приема ЦСКА в
събота в директна
битка за второто мяс-
то.

“Футболистите иг-

раха това, което ис-
ках.  Стана мъжки
двубой”, обяви трень-
орът на Берое Петър
Колев. Той се беше
заканил да напусне от
солидарност с Ди-
митър Димитров-
Херо, но бе придуман
да остане.


